

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELTÜLDI HIREK

1 kiadás

1953 január 28

6 óraoo perc

Nemzeti Színház felújítja Rimanov "Viharos alkonyat"-át, az első szovjet darabot, amit Budapesten bemutattak.

-oz/Bné/V. Mi 4 Szia

Leonid Rimanov "Viharos alkonyat" című darabját próbálja Nemzeti Színház. "Viharos alkonyat" az első szovjet színdarab, amelyet Budapesten 1945-ben eladtak. Főszereplők változatlanok. Tyimirjazev, a nagy szovjet biológus alakjáról megmintázott Koleszsjev professzort most a Major Tamás Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze játssza, a professzor feleségét Ladomerszky Margit, tanítványukat Rajczy Lajos, a kákiós mensevik egyetemi magántanárt Ungvári L. szló, a forradalmár tenorérszt Peti Sándor alakítja.

"Viharos alkonyat" már 1945-ben rendkívül nagy sikert aratott, legutóbb 1950-ben újították fel. A mostani bemutásra február 2-én kerül sor, ez lesz a színdarab 116. előadása.

"Viharos alkonyat"-ot most is Gellért Endre Kossuth-díjas rendezi, akinek ez volt élete első önálló rendezése 1945-ben. /MTI/

Ujításokkal gyorsítják a feldolgozást a Sertésvágóhídon.

gyr/Hc/V Li 3 Szia

Budapesti Sertésvágóhid dolgozói ujításokkal tavaly több mint 10 millió forint megtakarítást értek el. 1953-ban már eddig 40 ujítást nyújtottak be, ezek 691.200.000 forint megtakarítást eredményeznek. Százhusz-ézszeresítő javaslatot is tettek a dolgozók. A legirisebb ujítások segítségével meggyorsítják a gépi opasztást s ezáltal lehetővé teszik a sertések gyorsabb feldolgozását is. Az ujítómozgalom támogatására a Sertésvágóhídon ujító-műhelyt létesítettek. Az ujító-műhelyben hattagu brigád kivitelezzi, menet közben tökéletesíti az ujításokat és meggyorsítja azok bevezetését is. Rövidesen tagasabb, új üzemi részbe költözik az ujító-műhely, /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1953. január 28.

6 óra 05 percre

1949-hez viszonyítva közel ötszörösére emelkedett 1952-ben a muzeumok látogatóinak száma

I. H. B. 4. Mi. Szia

A magyar muzeumügy fejlődését, a dolgozó nép egyre fokozódó kulturigényeit tükrözi a muzeumlátogatók évről-évre emelkedő száma. 1949-ben ez a szám 673.000 volt, 1950-ben 1,307.000, 1951-ben 2,819.000-re emelkedett, múlt évben pedig 3,250.000-ra.

Az elmúlt évben muzeumeink 340 kiállítást tartottak, ebből állandó kiállítás 105 volt, Budapestben 30 állandó kiállítást rendeztek, a vidéki városokban 55-öt, a községekben pedig huszöt.

Igen érdekes és jelentős kiállítások voltak a vidéki muzeumeinkben az első negyedévben: a ceglédi Kossuth-kiállítás, a negykőrösi helytörténeti, a szegedi régészeti és képzőművészeti és a kocskeméti régészeti, néprajzi és képzőművészeti kiállítás. A második negyedévben Gyulán helytörténeti, Dorogon geológiai, Szentesen régészeti kiállítás nyílt meg, a Balaton-környéki kiállítások az üdülők-dolgozók részére biztosítottak művelődési és szórakozási lehetőségeket. Balatonfüreden természettudományi és fürdőtörténeti, keszthelyen madártani és Tihanyban akváriumkiállítást nyitottak. A harmadik negyedévben az egri Dobó István muzeumban rendeztek történeti és néprajzi kiállítást. Újjarandozták a Gárdonyi-házát is. Új kiállítás nyílt meg a szigetvári Zrínyi-muzeumban, a budaörsi Szegedy Róza-házban pedig Kisfaludy Sándor emlékére készült kiállítás. Az utolsó negyedévben az év végén rendezték meg a legtöbb kiállítást. Ekkor készült el Szegeden hazánk legnagyobb természettudományi - a Fehér-tó élővilágát bemutató - kiállítása. A mekői muzeumban hegymatemasztési, - majd József Attila-emlékkiállítást rendeztek. Békéscsaba természettudományi, Mosonmagyaróvár és Győr régészeti kiállítással gazdagodott.

Budapesti muzeumeink is 1952-ben több jelentős - a dolgozó nép művelődését segítő - kiállítást rendeztek: a Szépművészeti Muzeumban teljessé vált a Régi-Műföldi Szoborgyűjtemény kőtára, valamint a modern magyar és külföldi szoborkiállítás. A Munkácsy-kiállítás után a Szépművészeti Muzeumban Munkácsy-termet rendeztek be.

A muzeum időszakos kiállításai voltak a Setteszentor, Leonardo-kiállítások, és a most is nyitva lévő Zichy Mihály emlékkiállítás, amely igen nagy sikert ért a dolgozók körében. Az Iparművészeti Muzeumban két kisebb terjedelmű, állandó kiállítással szerepel; egyik a bőrművesség; másik az ötvösművészet sikereseit mutatja be. A nagytétényi Kastélymuzeumban kerámia- és bűbörkiállítást rendeztek. A Természettudományi Muzeumban Darwin-kiállítás látható. A Történeti Muzeumban a Magyar Nemzeti Muzeumban alapításának 150. éves évfordulójára alkalmából készült kiállítás, amelyen a Nemzeti Muzeumban többi utódintézményei is részt vettek anyagokkal. A Vár-muzeum a várásztás leleceit mutatja be új régészeti kiállításán. /Polyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3 kiedás 1953. január 28.

6 óra 10 perc

/1949-hez viszonyítva közel....., folyt./ i He B Li Szie

Nagy gondot törődtek a műemlékek védelmével és helyreállításával az ország különböző helyein. Helyreállították Sopronban az Új-utca 16. számú gótikus házat. Év közben szép eredményekkel folyt a visegrádi palota további feltárása és rekonstrukciója, a budaörsi templomot és a somlyóhegyi bencés kolostort műemléki óvintézkedésekkel védik meg. Számos helyen értékes falaképek megóvásáról gondoskodtak. Megőrizték az ómesszei várkastélyt, az első magyar ipartörténeti műemlék helyreállítását. Pécsett új köztérben helyezték el az addig kálidó, pusztulásnak kitett középkori faragványokat. /MTI/

..

z idén tíz százalékkal növelik a gépek kibesználását a 29. Építőipari Trösztnél

i BE/TI/B Li 3 Szie

A 29. sz. Építőipari Tröszt az elmúlt évben földmunkáinak 45 százalékát, közel másfélmillió köbméter föld megmozgatását, gépi erővel végeztette. A tröszt nagyobb munkahelyein 92 ember munkáját helyettesítő eszközzé török, 48 ember munkáját elvégző földtolók és nagy érokásógépek dolgoztak.

A gépkibesználás az elmúlt évben még alacsony volt. Jelentős időkiesést okoztak a géphibák és a szállítási nehézségek, amelyek negy- mértékben növelték az építési költségeket.

A tröszt ez évben a gépek kibesználásának tíz százalékos emel- lését tervezi, hogy eredményesebben háríthassanak az "Építs olcsóbban, jobban, gyorsabban" mozgalom sikeréért. Ennek érdekében központi javi- tóműhelyt létesítenek, ahol a generáljavítások mellett többféle elekt- ronszabvány készítenek, hogy gyorsabban végezhesék a javításokat.

A gépkibesználás további fokozására szolgáló javítóműhelyt ál- lítanak fel. A mozgóműhely segítségével a kisebb javításokat az egyes munkahelyeken végzik majd el.

Nagy gondot fordítanak ebben az évben a gépkezelők oktatá- sára. Jelenleg is folyik gépkezelői tanfolyam, ahová az építésügyi mi- nisztérium és a tröszt ad előadokat. /MTI/

..

B 4. kiadás

1953 január 28

6 óra 15 perc

Megjavitják a "Prémipar" ktsz dolgozóinak munkakörülményeit

i gyr/TI/V Li 5 Szia

A "Prémipar" Kisipari Szövetkezet dolgozói 1952-ben közl 2 millió forintot takarítottak négy újításokkal, és évi termelési tervüket 8 millió forinttal túlteljesítették. A kisipari szövetkezet 8 Maradékboltot nyitott.

A "Prémipar" dolgozói számára a múlt évben üdülő épült, külön gyermeküdülőjük is van. 200 tagu kultúrcsoportjuk értékes kulturális munkát végez.

De a jó eredmények mellett hiba is akadt. A Szabad Nép kritikát gyakorolt a "Prémipar" ktsz vezetősége felett, mert a jól termelő tagok kedvezőtlen munkakörülmények között dolgoznak.

A "Prémipar" 16 ipari telepén nagyrészt szűk, alacsony, több helyen gyengén világított munkahelyeken folyt a termelés. A vezetőség nem törődött az üzemi higiénéjával. Míg a nyáron több motorosónakjuk szeltek a Dunát, addig a munkahelyeken hiány van mosdóban és egészségügyi berendezésekben, elhanyagolták a legfontosabb munkakörülményjavításokat.

A kritika nyomán megindult az összes üzemben a nagy-takarítás. Bizottságot szerveztek, ez végigjárta az üzemszöveget és megállapította, milyen szociális berendezések szükségesek. Haladéktalanul érintkezésbe léptek más kisipari szövetkezetekkel, ezek vállalták, hogy segítséget nyújtanak és rövidesen rendbehozzák az egészségügyi berendezéseket.

A Leonardo da Vinci-utcai főttelepen rossz világítás mellett roptatták a szemüket a dolgozók. A kritika nyomán egy héten belül ezen a telepen minden munkateremben kigyult az új fénvosóvilágítás.

A megnövekedett szövetkezet dolgozóinak jó elhelyezése érdekében új központi üzemház építést tervezik a Szegedi-úton. /MTI/

Kiállítás Gábor Andor könyveiből

i IM/Bnc/V M: 5 Szia

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár központjában kiállítást rendeztek a magyar és nemzetközi haladás iradalmán egyik büszkeségének, a toll nagymesterének, Gábor Andornak műveiből.

Könyvtár vitrinjében a Gábor Andor munkásságára leg-jellemzőbb könyvek láthatók. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt Gábor Andor írásaiban a burzsoá társadalom rothadtságát, hazug életét bíralt és tette nevetségessé: a "Pesti siránok", - melynek jellemző alcíme "Könyv a beteg városról" - is erről tanuskodik. "Harmincháron" című verskötetében már mind elmélyedőbb formában jelentkezik a költő felelősségvállalása. Az emigrációban írt "Bécsi levelek" és a Bécsi Magyar Kiadás kiadásában megjelent "Az én-hazám" című írásai a Horthy-fasizmust lelöplöző harcos publicisztika remekei. A Nagy Honvéd Haboru alatt mint a párt író katonája harcolt tollával azért, hogy a magyar katonákat és a magyar népet az igazságról meggyőzze Moszkvában, az Idegennyelvű Irodalmi Kiadónál megjelent "Ruhákné" elbeszélésében, az "M. Gyarak" című elbeszéléskötetében a szatíra és a líra eszközeivel tolna-olija Gábor Andor forró hazaszeretétet. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiedás 1953. január 28.

6 óra 20 perc

Éjjeli szanatóriumok létesülnek

i Bc/Fd/B Mi 5 Szto

A dolgozók egészségvédelme szempontjából nagyjelentőségű újfajta egészségügyi intézményeket, úgynevezett éjjeli szanatóriumokat létesít népi demokráciánk.

A Szovjetunióban működő ilyen intézményekhez hasonlóan az éjjeli szanatóriumok célja a dolgozók gyógyító orvosi kezelése és a betegségek megelőzése. Ezekbe az intézetekbe olyan dolgozókat utasítják be, akik munkaképesek, részt vesznek a termelőmunkában, de szükségük van állandó orvosi ellátásra, megfelelő diéta és étkezésre és nyugalmas környezetre. Munkábaállításuk előtt azokat a dolgozókat is beutalják ide, akik hosszú betegségben, vagy nehezebb műtéten estek át, tehát szanatóriumi ápolásra van szükségük.

Az új intézetekbe beutalt dolgozók munkahelyükön nappali műszakban dolgoznak, s a munka befejeződése után autobusszal viszik őket a szanatóriumba.

A beutalásokra az üzemi orvosok az javaslatot a szakorvosi rendelőintézetek leletai, valamint saját vizsgálati alapján, a beutalás az üzemi társadalombiztosítási tanácsok feladata; s időtartama négy hét.

Jelenleg két ilyen szanatóriumot építenek; meglévő épület átalakításával Sikondán 60, Miskolc-Tapolcán 50 ágyas éjjeli szanatóriumot létesítenek, s korszerű orvosi felszereléssel látják ki azokat. Sikondán a komlói szénbánya, Miskolc-Tapolcán a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói részesülnek szanatóriumi ellátásban. /MTI/

..

A hét filmjei
k MOKFP B Mi Szto

Az utóbbi években mind kedveltebbé váltak a zenei filmek, amelyek nagyban segítik népünk zenei kultúráját. "Az első hangverseny" című francia film a zenei filmek sorába tartozik. A film egy tehetséges kisfiú életét eleveníti meg. Érdekessége, hogy a főszerepet maga a kis karmester alakítja, akit Roberto Benzi néven ismer a zenevilág. A filmben Beethoven, Mozart művei hangzanak fel, a legszebb zenei jelenetben Roberto vezényli Liszt "Les préludes"-ét. Budapesten csüszörtöktől mutatják be a filmet, a Szikra, Uránia, Felszabadulás filmszínházokban.

Oriási/játsszák kilenc budapesti filmszínházban már második hete az "Állemi Aruház" című új magyar zenei filmvizitívókat. A nézők százezei töltik meg estéről-estére a mozik nézőterét és szórakoznak a film jelenetein, a mulattatás nagymesterein. Második hete szerepel műsorban a /Folyt.köv./ /sikerrel

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953. január 28.

6 óra 25 perc

/A hét filmjei.....folyt./ k MOKIP B MI Szia

negy magyar festőművész, Munkácsy Mihály legszebb képeit megörökítő "Munkácsy" című színes magyar rövid film. A nagy realista festőművész képein keresztül megismerjük életét, barmékony munkásságát, a falszobá-
dult nép közös kincsévé vált művészetét. /MTI/

..

A "Feledhetetlen 1919" a Szovjet Film Unnapi legkiemelkedőbb filmje

i Ha/EM/B MI 4 Szia

A Nemzeti Színház színpadán lelkes tapsal köszönti a közön-
ség a "Feledhetetlen 1919" című színdarab művészeit alakításukért a nagy
élményt jelentő darabban. A Szovjet Film Unnapi a "Feledhetetlen 1919"
című színes filmalkotás bemutatójával nyílik meg. A szovjet filmgyártás
maradandó művészi alkotást hozott létre, amikor filmre vette a negysikerű
színdarabot, amely elmondja: a győztes Nagy Októberi Szocialista Forra-
dalom után 14 imperialista állam tört a fiatal Szovjetunióra. Pétervárnál,
a Nyéve partján már látni lehetett az angol hajóhadat. Lenin elvtárs leg-
jobb harcostársát, Sztálin elvtársat bizta meg a legveszélyesebb front,
Pétervár védelmével. Sztálin elvtárs a pétervári munkások és a Balti
Flotta matrózainak segítségével győzedelmeskedett a hazai és a betolakodó
ellenség felett.

Azért, hogy a "Feledhetetlen 1919" című filmet a magyar közön-
ség még jobban megszerethesse, szinkronizálva kerül bemutatásra. A szink-
ronmunkálatokat Major Tamás Kossuth-díjas, kiváló művész vezette. Sztálin
elvtársat a filmben megszemélyesítő Gelováni hangját Rajczy Lajos, Andre-
jov; és Koveljeva hangját pedig Bessenyei Ferenc és Pálfalvi Éva szövel-
tetje meg. A filmet Visnyevszkij és Csiaureli írták. Csiaureli egyben a
rendező is. A zene Sosztekovics műve. /MTI/

..

/ a Magyar Népköztársaság

Ko

B. 7. kiadás

1953. január 28.

6 óra 30 perc

Műhelybizottság munkája az április 4-i verseny sikeréért a Szinkron műterem építkezésén

1 SZB/Fd/B Li 5 Szia

A Szinkron építkezés műhelybizottsági titkára, Dinnyés László közműves, fáradhatatlanul segíti, neveli, tanítja dolgozó társait, erős kézzel irányítja a műhelybizottság munkáját.

A műhelybizottság közzsen bontja fel a havi munkatervet a dolgozók részére. Megmgyerázza a brigádoknak a munkaverseny, a munkautalványok, a napi értékelések jelentőségét. Ma már az építkezésen minden brigádvezető megköveteli a versenytablára a napi értékelés kiírását és azt, hogy a munkautalvány határidőre a közben legyen.

A műhelybizottság a műszeki vezetőkkel megbeszélte a három részből álló építkezés április 4-i felajánlását. Vállalták, hogy az első rész irodáépületének, a második rész hangszobáinak, a harmadik rész második emeletének felazást két héttel a kitűzött határidő előtt, április 4-re elvégzik. A felajánlás teljesítése érdekében az összes felazási munkát Sztahnov-kelodafelazással végzik.

A műhelybizottság tagjai díszes kivitellű, bőrbekötött "Dicsőség könyvbe" vezetik azoknak a brigádvezetőknek, munkahősöknek munkamódszerét, akik a munkaversenyben elnjártek, jó eredményt értek el. Nem hanyagolták el a munkavédelmi oktatást sem. Köthetenként egy óras oktatást tartanak az építkezés dolgozóinak.

Az eredmények mellett hiányossága is van a műhelybizottság munkájának. Csak a jegyzőkönyvek bürokratikus gyártásával "harcol" az anyaghiány ellen és nem néz utána, kinak a hibájából nem kapja meg az építkezés az előírt, szükséges anyagot. /MTI/

..

Paku Ferenc közműves munkamódszerének rendszeres átadásával új sztahnovistákat nevel. Április 4. titkaltató

1 SZB/SZB/B Li 3 Szia

Az Egyesült Izzó gyár építkezésén a közműves brigádok versenyében Paku Ferenc kétszeres jelvényes sztahnovista és öbögő brigádjára jár az élen. A brigád új vakolási módszerrel dolgozik.

A múlt évben még úgy vakoltak, hogy a haberesot közműves kenéllel felcsepták a falra, aztán deszkalappal elsimították. Így a fel 2 centiméteres vastag vakolást kapott és emellett sok anyag veszett kárba. A régi módszerrel havi teljesítményüket alig tudták 130 százalékra emelni.

A brigád az új tervív sikeréért új munkamódszerrel kezdett dolgozni. Most a haberesot ráteszik a deszkalappra, és úgy simítják el a falon. Így a vakolás az előírásnak megfelelő 5 milliméteres lesz.

Az új munkamódszer hatása ma g is lát szik teljesítményükön. Január hónapban átlag teljesítményük 170 százalék felett van.

Paku Ferenc az építkezésen dolgozó három közműves brigádnak adta át munkamódszerét, akik annak következtében már elérték a sztahnovista szintet. A napokban két átképzést vett be a brigádjába. Velük is rendszeresen foglalkozik, tanítja őket. Április 4-re felajánlotta, hogy az épület harmadik emeletén a vakolást 14 nap helyett 12 nap alatt végzi el és az építkezésre kerülő közműveseknek rendszeresen átadja új munkamódszerét. /MTI/

..

Öt éves tervünk negyedik esztendőjében több hatalmas békeművünkkel együtt elkészül a Kaposvári Textilművek is

1 BE/BE/B Li 5 Szia

A Kaposvári Textilművek 172 méter hosszú segédműhelye és negyven férőhelyes bölcsődéje már felépült, a hatalmas főműhely építése befejezéshez közeledik; ugyancsak most dolgoznak a két emeletes, 84 méter hosszú irodán, amellyel együtt épül a konyha és az étkező. Az építők az iroda második emeletét felezzák. A gépkocsiszínpadon belső munkák folynak. Félíg elkészült már a végleges kazánház is.

Az építkezés méreteit tükrözi, hogy az eddigi munkák során 205.000 tonna anyagot mozgtattak meg; 3.200.000 darab téglát, 6.600 mázsavasat, 40.000 mázsó cementet és 16.000 köbméter sódert használtak fel.

A Kaposvári Textilművek építői igyekeztek meggyorsítani az építkezés ütemét. Sokat segítettek ebben a szovjet tapasztalatok és a szovjet mérnökök tanácsai. A többi között az előregyártásnál szovjet módszer szerint sablonokat használtak és ezzel az előregyártás idejét két hónappal rövidítették meg. Szovjet tanácsok segítségével harcoltak a költségek csökkentéséért is és az elmúlt évben mintegy 160.000 forint megtakarítást értek el.

Az új tervében a szovjet módszerek felhasználásával, sztahanovista tapasztalatok alapján kiszélesítést láttak hozzá a dolgozók új feladataik végrehajtásához. Békai Károly kőművesbrigádja 139 százalékos, Simon Ferenc segéd munkás-brigádja 133 százalékos teljesítménnyel küzd az ezévi terv teljesítéséért.

1953-as tervünkben nagy feladatok állnak még az építkezés dolgozóinak előtt. Év végéig be kell fejezni a többi között a főműhelyt, az irodáépületet és kazánházat. Az utcai területen népbolt, a belső területen ládarektár és üzemenygregtár épül. A negyedik tervév beruházásai közé tartozik a két sínpárból álló két kilométeres iparvágány. Az egyik sínpáron a gyapot és a kászárú rakodása és szállítása folyik, a másikon pedig a fűtőanyagot kapja az üzem. A gyár belső területén összesen négy kilométer hosszúságban portalan, aszfalttal bevont út készül. A későbbi tervekben nagy szerepet biztosítanak az üzem szépítésére, a szabad területek parkosítására és sporttelep létesítésére.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9 kiadás

1953. január 28.

6 óra 45 perc

/ötéves tervünk negyedik...folyt./

i BE/BE/B Li Szia

Április elején megkezdik a lakházak építését, a gyár mellett az év végére három kétemeletes épület ad otthont a dolgozóknak. Ezenkívül egy háromemeletes, 324 személyes munkásszállást is építenek úgy, hogy a szállást idővel lakóházzá alakíthassák át.

A kaposvári Textilművek építése még javában folyik, de az üzem már 45.000 orsóval dolgozik. A korszerű szövőgépek egyrészt átmenetileg a segédműhelyben működtetik, míg a főműhely teljesen elkészül. A gépek mellett fiatal, néhány hónapos gyakorlattal rendelkező dolgozók jó munkájukkal igyekeznek meghálálni ötéves tervünk nagyszerű ajándékát. A dolgozók minden gépet szocialista megőrzésre vettek át és kitűnően karbantartják. A gépek gondos tisztogatásával eddig tíz százalékkal csökkentették az állási időt. Wéber Anne Fonónő 125 százalékos teljesítményével járul hozzá a termelés növeléséhez, Nyári Erzsébet pedig már két perc alá szorította a leszedési időt. Nemsokkal maradnak le mögöttük a többiek sem: valamennyien hozzájárultak munkájukkal ahhoz, hogy üzemük január 27-ig 106 százalékra teljesítette tervelőirányzatát. /MTI/

Eredményesen dolgoznak a földművelésszövetkezeti méhész szakcsoportok

i EM/B Kö 2 Szia

Az első földművelésszövetkezeti méhész szakcsoport 1951. tavaszán alakult Orosházán. Azóta a múlt év végéig 209 csoportba közel 7.000 méhészt tömörült több mint 50.000 méheszláddal. A méhészcsoportok jó munkát végeztek. A mohácsi méhészszerkesztő csoport tagjai a méztermelési szerződést átlag 150 százalékra teljesítették.

A méhészszerkesztő csoportok már most felkészülnek a tavaszi munkákra. A szaktanfolyamokon, amelyekre bevonják a még csoportokon kívüli álló méhészeket is, mélyítik el szaktudásukat. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10 kiadás

1953. január 28.

6 óra 50 perc

A XXI-es számú MTH Intézet tanulói eddig 6500 forintot tettek félre szakmunkás alapra

i B1/Bn3/B Li 4-1 Szia

Népünk egyre szélesedő tekerékosségi mozgalmából tevékenyen kiveszik részüket az ipari tanulók. Mult év decemberében új tekerékossági mozgalmat indítottak: a szakmunkás alapot. Ennek keretében az ipari tanulók két éven keresztül gyűjtik forintjaikat, hogy a tanulóévek letelével megtakarított pénzükből, amelyet kamatoztatni együtt kapnak vissza, könnyebben kezdhessenek hozzá szakmájukban új életükhöz.

A szakmunkásalappal kapcsolatos tudnivalókat az intézetek nevelői és a tanárok még december elején részletesen megbeszélték a tanulókkal. Azóta egyes intézetekben szép eredményeket értek el a tekerékosság terén. Például a Timót-utcai MTH Intézet tanulói már decemberben több mint 2000 forint értékű bélyeget vásároltak. Eredményesen tekerékoskodnak a csepeli I-es számú intézet tanulói is. Itt vannak tanulók, akik decemberben 20-30 forint értékű bélyeget vásároltak. Lesták Mátyás öntőtanuló ezzel adta át 30 forintját, hogy örömmel gondol erre, milyen jó lesz majd, ha két esztendő múlva több mint 2000 forintot kap vissza egy összegben. Így vélekedik István János II. éves gépábrós is, ő decemberben 20 forintot tett félre, de mint mondta, ez még csak a kezdet.

Szorgalmasan gyűjtöttek a XXI-es számú intézet ipari tanulói is. December óta csaknem 6500 forint értékben vásároltak tekerékbellyeget, ez az összeg kamatozik a kamatjával együtt visszakérül hozzájuk azokon az új létesítményeken keresztül is, melyeket államunk az ő jobb életükért, kényelmükért és kulturális fejlődésük érdekében tesz.

De nem minden intézetben van meg a jó tekerékossági szellem. Például a XIX-es számú intézetben még igen kevés tanuló érte meg a tekerékosság jelentőségét. Pedig ők is kívánják majd a régi ruhát a őket is büszkeséggel töltő el, ha saját keresetükből vásárolhatnának. /MTI/

..

A XX. kerületi fodrász kisipari termelészövetkezeti dolgozóinak kilencven százaléka vesz részt az egyéni pénztekerékossági mozgalmában

i W/W/B Li 2 Szia

A kisipari termelészövetkezetek dolgozói is egyre nagyobb számban csatlakoznak az egyéni pénztekerékossági mozgalomhoz. A Budapest XX. kerületi fodrász ktsz.-ben például már a dolgozók 90 százaléka kiváltotta betétkönyvét és minden hónapban kisebb-nagyobb összegekkel gyarapítják betétösszegüket. A ktsz. 102 betétkönyvet rendelkező dolgozója elhatározta, hogy rövid időn belül bevonja a mozgalmába azokat is, akik nem vesznek még részt benne. /MTI/

..

ka

2 a dolgozókat

MTI BELFÖLDI HIREK

11 kiadás

1953 január 28

6 óra 55 perc

z-tizenkét centiméter magas saláta- és kalarábépalánták kiültetését kezdik meg a jövőhéten a XVI. kerületi "Augusztus 20" tzsos-ben

Szo/V Kö 3 Szia

A XVI. kerületi "Augusztus 20" tzsos is elkészítette ezévi tervét. Meghatározták azt is, hogy a vetések alá az istállótrágyán kívül mennyi műtrágyát szórnak ki.

Az idén 25 hold kertészetük lesz a tavalyi 16 holddal szemben. Ebből 4680 négyzetméter területen melegágyat készítenek. A melegágyak nagyrészt már elkészítették. Hét növényházuk van, ahol a konyhakertészetükhöz szükséges növényeket hajtadják. A kertészetben már folyik a szorgos munka. Egyik munkacsapat a melegágyakat készíti, a másik a palántákat ülteti szét, a többiek trágyáznak. Csak a kertészetben több mint 3 ezer mázsa istállótrágyát és 45 mázsa műtrágyát fognak felhasználni.

A növényházakban már szépen fejlődnek a különböző palánták. Jövőhét elején megkezdik a 10-12 centiméter magas kalarábé-, paprika-, paradicsompalánták melegágyi-ültetését. Február közepétől már a télőhagymát tudnak a fővárosba szállítani, majd pedig folyamatosan salátával, kalarábéval és más zöldséggel látják el a főváros dolgozóit.

MTI/

Idén már a Duna vizével öntöznek a taksanyi állami gazdaságban

T/Bné/V Kö 4 Szia

A Budapeستől alig 20 kilométerre lévő taksanyi állami gazdaságban tavaly 350 holdon termelték konyhakerti növényeket. Bár a kertészettől alig 2-300 méternyire folyik a Duna, a gazdaság nem használta ki ezt a lehetőséget, hanem csak a kutak vizével öntözték 77 holdat. A kertészetnek azon a részén, ahol nem öntözték a növényeket, nagy kárt okozott az aszály. A gazdaság vezetői, dolgozói Gerő Ernő elvtárs utmutatásait elfogadva idén 250 holdat öntöznék a Duna vizével. Így a tavalyi 56 vagonnal szemben, idén 110 vagon zöldséggel adnak majd a főváros dolgozóinak. Elkezdtek olyan öntözőcsatornák építését, amelyek az ötéves terv végére ezer holdas konyhakertészetük öntözését teszik lehetővé.

A kulturmérnöki és Belvizrendező Hivatal és a mezőgazdasági Vízügyi Tervezőintézet mérnökei már végzik a szükséges méréseket, s a tervrajzok elkészítése után megkezdődik a szivattyúházak, csatornák építése. /MTI/

k.

B. 12. kiadás 1953. január 28.

6 óra 55 perre

Mészáros János sztahanovista ifjúnok munkásiparkészítő vezető a Jánosik János Kossuth-díjas munkásiparkészítővel vívott párosversenyben

i G5/Fd/B Sh Ia 4

Mészáros János, a Gheorghiu-Dej Hajógyár ifjúnok munkásiparkészítője még a Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére indított verseny-sorozatban párosversenyre hívta a gyár egyik legjobb dolgozóját, Jánosik János Kossuth-díjas munkásiparkészítőt. A nemes vetélkedésből az ifjúnok munkásiparkészítő került ki győztesen a december 21-én megkapta a sztahanovista oklevelet.

Az újsztendőben Mészáros János ismét párosversenyre hívta az országos híru munkásiparkészítőt. A verseny azonban csak január 26-án kezdődhetett meg, mert Jánosik János iskolán volt és hétfőn foglalta el ismét munkahelyét.

A sztahanovista ifjúnok munkás az újsztendő kezdete óta átlagosan 168 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Felszabadulásunk évfordulójára felajánlotta: április 4-ig 180 százalékra emeli teljesítményét. Hétfőn, versenyük első napján, Mészáros János a fergettyuszekrényekhez szükséges magokat készítette. Ebből a munkadarabból naponta kétfőt kell elkészítenie, hogy normáját teljesítse. Az ifjú sztahanovista a verseny első napján már sorozatban végzi munkáját. Reggel három magszekrényt készített elő, s ezeken sorban, egymás után végezte el az egyes munkaműveleteket. Ez a módszer hasznosnak bizonyult, napi előirányzatát 185 százalékkal teljesítette. A párosversenyben is első helyre került, 21 százalékkal megelőzte Jánosik Jánost. Kedden már gyümölcsöztette az elmúlt napon szerzett tapasztalatait. Hétfőn ugyanis a formahomok döngölése közben gyakran beleakadt döngölője a mag erősítését szolgáló vasba, s az lassította munkáját. A keddi műszakban a magvasat csak akkor helyezte a formába, amikor már formahomok háromnegyed részét ledöngölte. Az így készült mag kiváló minőségű lett, s emellett a döngölés idejét 50 pererről 25-re csökkentette. Ezen a napon már négy magot készített és 216 százalék került neve mellé dícsősegtáblára. Kossuth-díjas versenyterse is tovább fokozta teljesítményét ezen a napon, de 190 százalékos eredménnyel ismét második lett. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. január : 28. 7 óra 05 perc

Évi 1.4 millió forint megtakarítás egy ujitással a Kábel- és Műanyaggyárban

i Kz/PE BS 3 Ie

Ábrahám Imre, a Kábel és Műanyaggyár kémiai laboratóriumának vezetője sokat gondolkozott azon, hogyan lehetne könnyebben beszerezhető anyaggal pótolni az eddig importált lakkot, amelyet a kábelek bevonására használtak. Hosszu kísérletezés után rájött arra, hogy a PVC műanyag, - amit eddig tömör állapotban szigetelésre használtak - a legalkalmasabb, megfelelő oldószer felhasználásával az import-lakk helyettesítésére. Előnye a PVC műanyagnak, hogy nehezen oldható, szívós anyag, nem gyúlékony és jó szigetelő. Probléma maradt azonban az, hogy ebből a tömör anyagból milyen oldószer segítségével lehet folyékony lakkot készíteni. Több mint három heti kemény kísérleti munka után Ábrahám Imre és Kovács Károly fiatal technikus megtalálták ezt az oldószert. A többi művelet már gyorsan ment. A laboratóriumban huzalokon próbálták ki az újfajta lakkot, amely tökéletesebbnek bizonyult, mint az eddig használt.

Az ujitás alkalmazása több mint 1.4 millió forint évi megtakarítást eredményez a Kábel- és Műanyaggyárban és megjavítja, jobbá teszi a kábelek és huzalok minőségét.

Ábrahám Imre és Kovács Károly elhatározták, hogy az újfajta lakk üzemszerű felhasználásának megindulásakor tapasztalatszerésre hívják a Kábel- és Sodronykötélgyár, valamint a Villamosgép és Kábelgyár dolgozóit s megismertetik velük ujitásukat. /MTI/

Vasárnap választják meg az MSZT II. Országos Kongresszusának megyei küldötteit

i AE/PE Mi 4 Szia

A Magyar-Szovjet Társaság kongresszusának előkészületei során vasárnap tartják meg ünnepélyes keretek között országszerte a megyei küldöttválasztó értekezleteket. Előzőleg minden megyében járási értekezleteken választották meg a megyei értekezlet résztvevőit, akik majd a legjobb dolgozók, a magyar-szovjet barátság élénjáró harcosai közül választják meg az Országos Kongresszus küldötteit.

A járási értekezletek jól tükrözték dolgozó népünk mindinkább fokozódó érdeklődését a Magyar-Szovjet Társaság iránt. Fejérmegye adonyi járása 11 alapszervezetének 44 küldötte a járási értekezleten arról számolt be, hogy a Szovjetunió által a magyar dolgozók rendelkezésére bocsátott sokoldalú segítség, a termelési

/folvt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. január 28.

7 óra 10 perc

/Vasárnap választják meg az MSZT. . . folyt./ i AE/PE Mi Szia

módszerek és kulturális tapasztalatok átvétele a járás egyre több dolgozójában erősíti meg a szovjet nép iránti szeretetet, növeli az MSZT iránti érdeklődést. Az értekezlet küldöttei számos jelentős felajánlást tettek a Kongresszus tiszteletére, a szervezeti élet megerősítésére. Gála Anna, Ercsi község küldötte többek között vállalta, hogy az aktívahálózat kiépítésével, . . . szívós felvilágosító munkával a község MSZT taglétszámát április 4-ig a duplájára emeli.

Lelkes hangulatú értekezleten választották meg Vác város MSZT szervezeteinek képviselői is a megyei értekezlet részvevőit. Walter Lajosné sztahanovista fonónő elmondotta, hogy a fejlett szovjet munkamódszerek alkalmazásának, a Kovaljov-mozgalomnak köszönheti, hogy üzemében a legjobb dolgozók közé tartozik s ma már mint a függetlenített munkamódszerátadó taníthatja társait munkájuk eredményeinek fokozására. Vállalta, hogy a kongresszusig két, száz százalékon alul teljesítő munkatársát segíti teljesítményük felemlésében. Az értekezlet részvevői egyöntetű lelkesedéssel elhatározták, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előtt ünnepi műszakot tartanak, újabb munkahőstettekkel bizonyítva, hogy hiven követik a nagy Sztálin népének új győzelmekre lelkesítő példáját.

A II. Országos Kongresszusra, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára való készülődés lelkes hangulata magával ragadja az ifjúságot is. Erről számolt be az aszódi járási értekezleten az aszódi gimnázium egyik tanulója, aki elmondotta, hogy az orosz nyelv elsajátításában iskolájuk megyei viszonylatban az első helyen van. A tanulók tanáraikkal együtt közösen alapszervezetben munkálkodnak a magyar-szovjet barátság elmélyítésén. Az osztályokban orosz szakcsoportok működnek, ahol a szovjet irodalom tanulmányozásával, 160 diák pedig szovjet iskolai folyóiraton keresztül ismerkedik meg a szovjet nép, a Komszomol életével.

Az aszódi tisztes küldötte elmondotta, hogy a szovjet folyóiratokból megismert mezőgazdasági munkamódszerek átvételével érték el a holdankint 23 mázsás átlagos árpatermésüket.

A monori járás küldöttértekezletén a vecsési MSZT szervezet egyik küldötte, az idős Katona István hiven fejezte ki a dolgozó nép véleményét: "Nyolcvan esztendő vagyok már, de ameddig járni és dolgozni tudok, harcolok a Magyar-Szovjet Társaság erősítéséért, mert ez az a szervezet, amely bennünket összefűz nagy barátunkkal, a szovjet néppel, amely idős koromra nekem is új életet hozott s még boldogabb jövőt az ifjú nemzedéknek." /MTI/

Ko

15. oldal

1953 január 28.

7 óra 15 perc

Isz vállalatát két héttel a határidő előtt teljesítette, újabb felajánlást tett április 4-c tiszteletére Papp László, a Miniségi Bronzöntőde formázója

NZ/Szn3/V BS. 10 3

Papp László, a Miniségi Bronzöntőde formázója hónapok óta selejtnentesen dolgozik. A formaszekrénybe az eddigi öt-hat réteggel szemben három rétegben döngöli bele a homokot; így a mag nem lesz tulkevény, a tulpuha, nem okoz selejtet. Előnye még az is, hogy a formahozok rögzítéséhez is kevesebb szög, kevesebb időre van szükség. Papp László jelenleg Sztálin Vasmű I-es kohója fuvókájainak formáit készíti. Jó munkamódszerével átlag két-három perccel csökkentette a formakészítés idejét. A legutóbbi termelési értekezleten kötelezettséget vállalt, hogy január 31-ig 5 formát készít el. Igéretét csaknem két héttel a vállalt határidő előtt teljesítette. Azóta április 4-e tiszteletére újabb felajánlást tett. Elhatározta, hogy 12 további fuvókák formáit március 31-e helyett már február 15-ig összerakja. Adott szavát ezúttal is becsülettel beváltja. Kedden már az ötödik kész formát adta át az öntőknek.

Pál Dezső és Schmidt Károly öntőbrigádjai a jó munkaszervezéssel ismertek az üzemben. Jelentősen csökkentették az anyagmozgatás idejét. A leöntött szekrények gyors továbbítására például kézikocsit szerkesztettek. Gondosan kezelik a formaszekrényeket és a folyamatos munka érdekében úgy csoportosítják, hogy elkerüljék a fölösleges szállítást. A helyes munkaszervezéssel a brigádok tagjai egyenként 90 percet takarítanak meg műszakonként. A Pál- és Schmidt-brigádoknak is nagy szerepük van abban, hogy az első 15 fuvókát az üzem két héttel a határidő előtt leszállította Sztálinvárosnak. Papp László vállalatához kapcsolódva az öntőbrigádok is új felajánlást tettek: Február 5-ig leöntik a 12 további fuvókát és átadják az öntvénytisztítóknak. Kedden három fuvókát leöntésével el is készültek. /MPI/

B T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1953. január 28.

11 óra 15 perc

A Rosenberg házaspár kiszabadításáért

ö KC/B/Fd Mi 4 VE

A táviratok özöne érkezik az Országos Béketanácshoz, amelyekben a dolgozók felháborodásukat fejezik ki és tiltakoznak az alaptalan vadak miatt halálraítélt Rosenberg-házaspár kivégzésének terve ellen. A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség távirata többek között a következőket mondja: "Mi, a magyar színház és film művészei, tiltakozunk az Amerikai Egyesült Államok alkotmánya által ismert emberi jogok újabb megsértése ellen, amelyet a Rosenberg-házaspár igazságtalan fogvatartásával, halálraítélésével követtek el. Követeljük, hogy az uszítószandáku és a haberus hisztériáit szolgáló, igazságtalan és törvénytelen ítéletet semmisítsék meg, helyezzék szabadlabra a Rosenberg-házaspárt."

"Bizunk abban, hogy a sokszézmilliós béketábor egységes fellépése, amely már többször keresztülhuzta az imperialisták aljas terveit, most is lefogja a gyilkosok kezét" - írja a Szegedi Tudományegyetem természettudományi karának békebizottsága.

Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói békgyűlésükről üzenték: "A tudomány szabadsága és a lelkiismeret nevében tiltakozunk az amerikai kormány által az ártatlan Rosenberg-házaspárral szemben hozott halálos ítélet ellen. Ez a galád ítélet az emberi méltóság, szabadság és igazság arculecsapása." A balassagyarmati 63/3. Építőipari Vállalat dolgozói a következőket írják: "Mindenkinek joga és kötelessége harcolni a békéért, amelynek megőrzése az egész emberiség ügye. Az igazság és szabadság nevében a Rosenberg-házaspár azonnali szabadlábrahelyezését követeljük."

"Tiltakozunk az ellen, hogy ártatlan embereket csak azért börtönözzenek be és ítéljenek halálra, mert az emberek százmillióinak békévégyát juttatják kifejezésre" - írják táviratukban az Acél-árugyár dolgozói.

Tiltakozó táviratot küldtek az Országos Béketanácshoz az I. sz. Autójavító Vállalat, a siklói téglaárak, a Növényvédelmi Kutató Intézet, a Budai Háziipari Szövetkezet, a TECHNOLIPEX Vállalat, a tópiszölci "Keleti fény" termelőszövetkezet, a Balassagyarmati Vendéglátóipari Vállalat, a Nyiradi Bauxitbánya dolgozói, a MAV Vasúti Tisztképző Intézet hallgatói, a XII. ker. több háztáborjaink lakói, a mélykúti gépállomás dolgozói és még sokan mások. /MTI/

/ a csengeri állami gazdaság, a debreceni erdőgazdaság dolgozói H

B T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1953. január 28.

11 óra 15 perc

A Rosenberg házaspár kiszabadításáért

6 KC/B/Fd Mi 4 VE

A táviratok özöne érkezik az Országos Béketanácshoz, amelyekben a dolgozók felhaborodásukat fejezik ki és tiltakoznak az alaptalan vadak miatt halálraítélt Rosenberg-házaspár kivégzésének terve ellen. A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség távirata többek között a következőket mondja: "Mi, a magyar színház és film művészei, tiltakozunk az Amerikai Egyesült Államok alkotmánya által ismert emberi jogok újabb megsértése ellen, amelyet a Rosenberg-házaspár igazságtalan fogvatartásával, halálraítélésével követtek el. Követeljük, hogy az uszítószandáku és a haborus hisztériáit szolgáló, igazságtalan és törvénytelen ítéletet semmisítsék meg, helyezték szabadlabrára a Rosenberg-házaspárt."

"Bizunk abban, hogy a sokszázmillió békétábor egységes fellépése, amely már többször keresztülhuzta az imperialisták aljas terveit, most is befogja a gyilkosok kezét" - írja a Szegedi Tudományegyetem természettudományi karának békebizottsága.

Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói békegyűlésükről üzenték: "A tudomány szabadsága és a lelkiismeret nevében tiltakozunk az amerikai kormány által az ártatlan Rosenberg-házasparral szemben hozott halálos ítélet ellen. Ez a galeázó ítélet az emberi méltóság, szabadság és igazság arculetapasa." A balassagyarnati 63/3. Építőipari Vállalat dolgozói a következőket írják: "Mindenkinek joga és kötelessége harcolni a békéért, amelynek megőrzése az egész emberiség ügye. Az igazság és szabadság nevében a Rosenberg-házaspár azonnali szabadlabrahelyezését követeljük."

"Tiltakozunk az ellen, hogy ártatlan embereket csak azért börtönözzenek be és ítéljenek halálra, mert az emberek százmillióinak békévégyát juttatják kifejezésre" - írják táviratukban az Acél-Érügyár dolgozói.

Tiltakozó táviratot küldtek az Országos Béketanácshoz az I. sz. Autójavító Vállalat, a siklói téglagyárak, a Növényvédelmi Kutató Intézet, a Budai Háziipari Szövetkezet, a TECHNOMEX Vállalat, a tapiaszolci "Keleti fény" termelőszövetkezet, a Balassagyarnati Vendéglátóipari Vállalat, a Gyiradi Bauxitbánya dolgozói, a MÁV Vasúti Tisztviselő Intézet hallgatói, a XII. ker. több háztartásunk lakói, a mélykúti gépállomás dolgozói és még sokan mások. /ATI/

/ a csengeri állami gazdaság, a debreceni erdőgazdaság dolgozói H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1953. január 28.

12 ór: 50

Meghalt Pályi Jenő rajzolóművész

NM /no/Gy VE

Pályi Jenő rajzolóművész, a Ludas Matyi munkatársa január 24-én, szombaton este, hosszú betegség után, 53 éves korában meghalt. Pályi Jenő az ország egyik legnépszerűbb, nagytehetségi rajzolója és karikaturistája volt. Sokoldalú tehetsége a felszabadulás után bontakozott ki: a magyar faluról, a gyárak életéről alkotott jellegzetes rajzaival és az imperialista háborus uszítókat leleplező éles karikatúráival dolgozó népünk megbecsülését és szeretetét vivta ki. Temetése január 29-én, csütörtökön délután 1/2 3 órakor lesz a farkasréti temetőben./MTI/

A püspökladányi cigány-együttes műsora a cigányok megváltozott, új, emberi életét tükrözi

Vid Gy Mi VE

Püspökladányban, az ugynevezett borbástói részen cigánylakta település van. A cigányok, akik a népi demokráciának már megbecsült dolgozói, bekapcsolódtak a kulturéletbe is. Az elmúlt év novemberében a püspökladányi járási kulturház támogatásával cigányművészeti együttes alakult, s a fiatal együttes résztvesz a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyén. Eddigi jó szereplésüket bizonyítja: a járási döntőre is javasolták őket.

A mintegy 50 tagból álló együttesnek színjátzó- és tánc-csoportja, énekkara és zenekara van. Próbáikat hetenként kétszer tartják a járási kulturházban. Műsoruk a cigányok megváltozott, új emberi életét tükrözi. Színjátzó csoportjuk egy jelenetet játszott el. Címe: "Rózsa elindul". A jelenet megmutatja, hogyan lesz Rózsa, a fiatal cigánylány üzemi dolgozó. Az énekkar magyar és cigány népdalokkal szerepelt a versenyen. "Sárgapettes a kemény, cimbalmos a szeretőm", "Muri romnyi esiszárosszi drabáje", "Deszituko páre" - az együttes legsikerültebb énekszámjai. A különböző tánc-motívumokból összeállított táncokat cigányöltözékben mutatják be. Népi zenekarokban hegedű, cimbalom, bőgő szól.

A múlt társadalmának kivetettjei, a cigányok ma új életet élnek./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

T/Ká/Gy VE Mai B.11-es kiadásunk második híre /Idén már a Duna vizével.../ első bekezdésének nyolcadik sorában 110 vagon helyett 240 vagon irandó./MTI/

14

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. január 28.

13 óra 15 perc

A Nagytétényi Gumigyár cipőüzemének dolgozói már több mint felét teljesítették április 4. tiszteletére tett felajánlásuknak

i Ma/ho/Gy SB VE 3

A, lami áruházainkban és cipőboltjainkban egyre több és tetszetősebb, a dolgozók növekvő igényeinek megfelelő hócipőket, női hócsizmákat, férfi és gyermek sárcipőket árusítunk. Ezeket a gyártmányokat a Nagytétényi Gumigyár cipőüzemében készítik.

Az üzem dolgozói hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulója tiszteletére vállalták, hogy első negyedévi tervükön felül 221.556 forint értékű készáruat adnak népgazdaságunknak. Azt is célul tűzték ki, hogy az első félév végéig elnyerik a kitüntetett sztahanovista-üzem címet. A felajánlás teljesítésében már az év első munkanapjától nagyszerű eredmények születnek.

A felépítő részlegben - ahol a legkényesebb és legtöbb figyelmet igénylő munka folyik - Kovács István brigádjának tagjai járnak az élen az adott szóc beváltásában. Minden is közel másfélszeres normát teljesítettek s emellett selejtjük is a megtört 3 százalék alatt volt. Az üzem műszaki vezetősége a munkaerő helyes átcsoportosításával biztosítja a munkaidő jó kihasználását. Ha a leszabóknál összegyülik a munka, akkor közösen ott segítenek. Ugyanígy járnak el a más részlegeknél előforduló akadályok leküzdésében is. A kollektív munka már január első két harmadában jelentős eredményt hozott. Január 20-án a gyári versenytáblán mindenki örömmel olvashatta, hogy a cipőüzem dolgozói a negyedévre tett vállalásukból már 96.000 forint értéket teljesítettek. Azóta három új gépet helyeztek üzembe a varrodában és ezek segítségével most még gyorsabban megy a munka. Január 28-án reggelig az üzem dolgozói esedékes tervükön felül 121.000 forint értékű készáruat/ - ezzel vállaltásuknak több mint felét teljesítették már./MTI/

/termelték

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. január 28.

13 óra 10 perc

A szegedi kenderfonógyárban idén tovább szélesedik a Kovaljov-módszer

Vid Gy Sz P

A szegedi kenderfonógyár műszaki dolgozói tavaly a második negyedévben elhatározták, hogy üzemükben bevezetik a Kovaljov-módszert. Először a gyár termelésében döntő szerepet játszó vizesfonó üzemrészben tanulmányozták a legkiválóbb öt sztahanovista munkamódszerét.

A műszaki kör tagjai a sztahanovisták módszereit elemenkint tanulmányozták, s egységes rendszerbe foglalták, majd filmfelvételt készítettek a különböző munkafolyamatokról, munkafogásokról. A harmadik negyedév végén már a film segítségével tanították meg a legjobb az üzemrész sztahanovistáit, legkiválóbb dolgozóit, akik a tanultakat a gyakorlatban ismertették a többi fonónőnek. A filmoktatást kötelező tantárgyként bevezették az üzemrész sztahanovista iskoláiban. / munkafogásokra

Nagyrészt a Kovaljov-módszer bevezetésének köszönhető, hogy a negyedik negyedévben rohamosan növekedett a termelékenység. A gyár októberi tervét 106,5, a novemberit 108,5 százalékra teljesítette, decemberben pedig már 115 százalékot értek el. 1952 évi terükön felül három és félmilli forint értékű fonalat termeltek és állandóan javult a minőség. Az utóbbi három hónapban egyetlen minőségi kifogás sem hangzott el a kooperáló üzemek részéről.

A kiváló eredmények után elhatározták, hogy a finomfonó üzemrészben is bevezetik a Kovaljov-módszert. Már a negyedik negyedév végén megfigyelték az ott dolgozó négy legjobb sztahanovista munkafogásait. Megállapították, hogy Götz II. Gyuláné csaknem minden esetben a legjobb munkafogásokat alkalmazza. Nemcsak munkafogásairól készítettek filmfelvételt, hanem arról is, hogyan kell a munkamódszert jól átadni. Filmre vitték - okulásul - a helytelen munkafogásokat is, hogy megmutassák, hogyan nem szabad dolgozni.

A Kovaljov-munkamódszerátadás kiszélesítésére a műszaki vezetők vállalták, hogy az első negyedévben százhuszonkét sztahanovistát tanítsanak meg a fonás legkiválóbb művelőiteire. Ez nagymértékben segíti majd az üzemrész dolgozóinak április 4. tiszteletreveztetett vállalását: első negyedévi fonal-termelési tervük négy százalékos túlteljesítését, s az országos 0,2 százalékos csökkentését.

A finomfonó Kovaljov-módszeréről készült új filmet szombaton mutatták be nagy érdeklődés mellett a gyár műszaki értekezletén. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953, január 28.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti január 28-án, szerdán
délben:

Az Atlanti-óceán felől nagy erővel előnyomuló enyhébb, légtömegek mélyen behatoltak Európa középső részei fölé. Az Alpok és Kárpátok vonalától északra sokfelé változékony, csapadékos időt okoznak. Hazánkban kedden még jobbára derült, csendes volt az időjárás. A hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 2, sőt Sopronban 3 fokig emelkedett. Este növekedni kezdett a felhőzet. Az északi-északkeleti nyelvényekben többfelé havazott, illetve havas-ese hullott. Mennyisége Tokajban, Kisvárdán és Vásárosnaményban elérte a 2 mm-t. Ma reggel mínusz 3 - mínusz 6 fokig hült le a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: jobbára borult idő, többfelé eső, a magasabb hegyeken részben havas eső. Sokfelé köd. Élénk, a hegyeken erős nyugati szél. A hőmérséklet még emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel mínusz 1 - plusz 2, délben plusz 3 - plusz 6 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 29-én, csütörtöknél 4 fokkal lesz. /MTI/

Különautóbusz a Mátrába

k IBUSz Gy Li P

Az országos sibaajnáksággal kapcsolatban az IBUSz Autóbusz Tours autóbusz-különjáratot indít február 1-én vasárnap Mátraházára. Az autóbusz a reggeli órákban indul és este tér vissza. Jelentkezés a budapesti IBUSz-irodáknál január 30-án délig. IBUSz Autóbusz Torus V. Vörösmarty-tér 7-9. Tel: 380-507. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1953. január 28.

11 óra 20 perc

Ujabb belépőkkel erősödtek Vas megye termelőszövetkezetei és csoportjai
i Vid Gy Ká VE

Vas megyében január 19-től 25-ig 96 dolgozó parasztesalád, 198 taggal és 657 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára.

Vasszécsény község egyéni leg dolgozó parasztjai egész éven át figyelemmel kísérték a "Dózsa" tzsés munkáját, eredményeit. A tzsés 8 holdas öntözéses kertészete több mint 50.000 forintot jövedelmezett, a szövet munkamódszerek alkalmazásával az átlagtermés mindenből magasabb volt, mint az egyénié. Az utóbbi napokban 23 család 45 tagja 207 hold földdel kérte felvételét a "Dózsa" tzsés-be.

A nemrég alakult büki "Kassuth" tzsés-be 32 család, az egyházasrádóci "Buzakalász" tzsés-be 5 család, a genecapáti "Álkmány" tzsés-be 3 család kérte felvételét.

Ugyancsak a múlt héten egyesült a toronyi I-es típusú "Uj élet" a III. típusú "Álkmány" tzsés-vel. Az "Uj élet" termelőcsoport tagjai belátták, hogy fejlettebb gazdálkodási móddal nagyobb eredményeket érnek el, több gabonát adnak népgazdaságunknak, emelkedik életszínvonaluk. /MTI/

A pécsi tervezőiroda gazdaságos tervai alapján olcsóbban épülnek a komlói lakóházak

i Vid Sz Gy Sz VE

A pécsi tervezőiroda mérnökeinek feladatai ebben az évben a tavalyihoz mérten megkét-szereződtek. Rájuk vár a komlói 1953-as nagyszabású építkezések egyrészének, a kökényösi bányászlakónegyednek a tervezése, többszűs lakás, kulturház, sportpálya, husztantermes iskola, óvoda, bölcsőde, üzletház megtervezése. Komlón és Pécsen közel nyolcvan különböző munkahelyen, százszáz dolgozó közreműködésével valósulnak meg a pécsi építésszek tervai.

A pécsi tervezőiroda dolgozóinak is az a céljuk, hogy a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén elhangzott bírálatot megszívlelve, a tavalyinál jóval olcsóbban, jobban, gyorsabban építsék fel tervaik alapján az új létesítményeket. Ennek megvalósítására számos javaslat hangzott el a tervezők részéről. A kökényösi bányászlakónegyed építésénél például a talajviszonyok figyelembevételével 350 köbméter alapbetont takarítanak meg. Ugyanennél az építkezésnél a pince felett eddig szokásos téglabetétes födémlemez helyett téglabetőzetet alkalmaznak, ez közel 45 százalékos betonacél megtakarítást jelent, amiből újabb két kétlépcsős házaspár épület alapozását készíthetik el.

Javaslatokkal a tervezők a helyi anyagok felhasználásában és a szállítási költségek csökkentésében is segítik a kivitelezőket. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. január 20.

14 óra 15 perc

Április 4. tiszteletére kiterjesztik a gyorsüzem mozgalmat a szentgotthárdi selyengyárban

Vid Gy Li P

A szentgotthárdi selyengyárban múlt év negyedik negyedében sztahanovista komplex-brigád alakult a gyorsüzem-mozgalom fejlesztésére. Eddig 100 selyenszővő gép fordulatszámát gyorsították meg.

A gyorsüzem-mozgalomba bekapcsolt gépekkel január 1-től 2,410 méter árut gyártottak terven felül, amiből 602 női ruhát lehet készíteni. A gyorsüzem mozgalomban részvevő brigádok közül legkiemelkedőbb eredményt az Orbán-brigád érte el: január 1-től 717 méter árut termelt terven felül.

Hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulója tiszteletére április 4-ig további 30 gépet kapcsolnak a gyorsüzem mozgalomba. /MTI/

A Szegedi Tudományegyetem bölcsészettudományi karának hallgatói a párttagok példamutatása nyomán 4.13-as átlaggal zárták a félévi vizsgákat

Vid Gy Mi P

A Szegedi Tudományegyetem bölcsészettudományi karán az első félévben 28 tanulmányi csoport készült a vizsgákra. Fokozott tanulásra serkentette a hallgatókat az idén első ízben bevezetett prémiumrendszer. Az első félévben, az ösztöndíjon felül, 42 kitünő előmeneteli hallgató részesült havonkénti prémiumban.

Jó eredménnyel zárták a félévet azok a hallgatók, akik állandóan fegyelmezetten, rendszeresen tanultak. A legnagyobb előrehaladást azok a tanulmányi csoportok tették, amelyekben jó kollektív szellem alakult ki. Ilyen a Rákosi-ösztöndíjas Hazurka Károly másodéves magyar szakos hallgató tizenhéttagú csoportja. A csoport tagjai egymást kölcsönösen segítették a tanulásban és egyszer sem hiányoztak igazolatlanul az előadásokról. Szorgalmas tanulásuk meghozta az eredményt. 4.4-es átlaggal vizsgáztak.

A kar párttag hallgatói - akik a kari átlagnál lényegesen jobb eredményt értek el - magukkal ragadták társaikat. Példamutatásuk: 4.28-as átlagos vizsgaeredményük nyomán hozzájárult, hogy a bölcsészettudományi kar hallgatói 4.13-as vizsgaeredménnyel zárták a félévet. Különösen jó előmenetelt tanúsítottak a harmadik évfolyam kommunistái: átlaguk 4.58, közülük is Gulya Károly DISZ-titkár, Serfőző János és Lengyel Gézáné bizonyultak a legjobbaknak, mindhárman kitünő eredménnyel vizsgáztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. január 28.

15 óra 10 perc

A sándorfalvi "Rózsa Ferenc" tsz-ben helyes trágyakezeléssel alapozzák meg a termés hozam növekedését

i Vid Gy Ká VE

A sándorfalvi "Rózsa Ferenc" tsz tagjait hosszú évek tapasztalatai meggyőzték a trágyázás jelentőségéről, az elmúlt aszályos évben pedig még inkább bebizonyosodott a szokásos trágyázás fontossága.

"Még nagyobb lett volna a termésünk - mondja Muesi Antal elnökhelyettes - ha jól tároljuk, helyesen gazdálkodunk a trágyával. Amikor Rákosi elvtárs legutóbbi beszédében rámutatott arra, hogy más népi demokratikus országok szokásos trágyázással milyen magas termés eredményeket érnek el, megfogadtuk, hogy szakítunk a régi, elavult módszerekkel.

A tsz tagjai gondos körültekintéssel, az istállótól távol jelölték ki a tároló helyet, egy mélyfekvésű részen, ahonnan nem folyik el a trágya, de soha sem folyhat a trágya alá. A földet jól ledöngölték, hogy szilárd, kemény talajra kerüljön a föld értékes tápanyaga. A mintegy 15 méter hosszú és három méter széles tárolóhelyet négy egyenlő részre osztották, ahová a trágya kihordása szakaszosan történik. Az első napon az első részre hordják és terítik szét a trágyát, a második napon a mellette lévőre és így tovább. Négy nap alatt a tárolóhely egész hosszában, egyenletesen töltődik fel. Utána újból kezdik és addig folytatják, amíg a két méter magasságot el nem érik. Ekkor mintegy 50-60 centiméter földréteggel fedik be, ami megakadályozza a tápanyag elpárolgását, és megvédi az esőtől. A szakaszos rendszerű trágyakezelés nagy előnye, hogy az érés egyenletesebb, gyorsabb, a tápanyagképződés nagyobb, mint a szarvasokba kihordott trágyában.

Bene József és ifjú Tápai József naponta több mint 30 mázsa trágyát is kihordanak. Jó munkájukat bizonyítja, hogy már több mint kétezer mázsa táperőben gazdag trágyát tároltak.

A jövő évben már nem lesz táperőben szegény földje a tsz-nek. Ezt az elhatározásukat segíti meglévő állományuk fejlesztése is. 1953-ban juhállományukat 440-ről 600-ra, a sertések számát 200-ról 400-ra növelik és szaporítják szarvasmarha- és loállományukat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. január 28.

16 óra 25 perc

Szerda délig 12 napos előnyt szereztek - újabb felajánlást tettek április 4. tiszteletére a sztálinvárosi nagykohó falazói

Vid Mt Gy Li P

A vaskohászati kemenceépítő vállalat 16 tagú falazó brigádja 18 nappal ezelőtt kezdte meg a sztálinvárosi óriáskohó fenéki falazását. A brigád április 4. tiszteletére vállalta, hogy az eredetileg 64 munkanapra tervezett munkát 50 nap alatt elvégzi. A brigád tagjai lelkes munkájának és az anyagszállítás gépesítésének eredménye, hogy a falazás 18. napján, szerda délig már 12 napos előnyt szereztek. A brigád tagjai az elmúlt 18 nap alatt mintegy 150 köbmétert falaztak be. Most április 4. tiszteletére újabb vállalást tettek. Vállalták, hogy a kohótest falazását a brigád egyedül végzi el. Eredetileg úgy tervezték, hogy a kohó aljának falazásával párhuzamosan megkezdik az oldalfalazást is, tehát egy másik brigád is be kellett volna állítani. A másik brigád azonban nem tudta határidőre megkezdni a munkát, mert a Sztálin Vasmű gépgyára nem készítette el határidőre a szükséges alkatrészeket. Így lemaradás keletkezett az oldalfalazásnál, a brigád azonban vállalta, hogy a lemaradást behozza és a kohótest falazását határidőre befejezi.

A nagykohót építő kőműves és betonozó brigádok is lelkesen dolgoznak. A nagykohó I-es számú szkipaknáján a betonozó brigádok befejezték a betonozási munkát. Most már csak a szkipakna belső vizálló vakolása van hátra, ami rövidesen szintén elkészül. Ezzel az alma építői biztosították a MÁVAG szerelőinek, hogy határidőre megkezdhetik a ferde felvonó szerelését. /MTI/

A szegedi MÁV Igazgatóság dolgozói sikeresen harcolnak a vonatkésések megszüntetéséért

Vid KV Sz Gy P

A szegedi MÁV Igazgatósághoz tartozó vasútvonalakon is gyakran előfordult, hogy a személyforgalom pontatlansága miatt az utazó dolgozók negyed-félórás késéssel érkeztek munka helyükre.

Január első napjaiban itt is harcot indítottak a pontos közlekedésért. Az igazgatóság politikai osztálya hetenkint megjelent rajzos "Villám"-on példányozza ki a hanyag dolgozókat. Legutóbbi számában megírta, hogy január 15-én az Orosházi Tanyák-állomás bejáratnál az egyik vonat tizenegy percig állt, jelzőállításra várva, mert Kiss Gábor váltóőr elaludt. A hanyag váltóőrt szigorúan megbüntették.

/Folyt köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. január 28.

16 óra 25 perc

/A szegedi MÁV Igazgatóság...folyt./ Vid KV Sz Gy P

A népnevelők megmagyarázzák társaiknak, milyen kárt okoznak a vonatkésésekkel. Január 3-án is összesen mintegy ötezer munkára vesztett kárba a vonatkésések miatt.

A felvilágosító szavak eredményeként egyre több mozdonyvezető, vasutas dolgozó javítja meg munkáját. Január 25-én az igazgatóság területéről kiinduló husz munkásvonat összesen negyvenöt percet, január 27-én pedig mindössze négy percet késett. A Szeged-Hódmezővásárhely közötti munkásvonat, amelynek azelőtt naponta 15-20 perces késése is volt, január 15. óta pernyi pontossággal közlekedik.
/MTI/

Pesta László jelentése Budapest egészségügyi helyzetéről

t Im/HM/Gy Mi 5 VE

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Pesta Lászlónak, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének jelentését Budapest egészségügyi helyzetéről. A Budapesti Városi Tanács üléséről tudósítást később adunk.

x x x

Pesta László jelentésében beszámolt azokról a mélyreható változásokról, amelyek a felszabadulás óta Budapest egészségügyi fejlődésében is bekövetkeztek.

A gazdag szovjet tapasztalatokra támaszkodva, pártunk állandó irányítása mellett, egészségügyi kományzatunk és maga a Tanács, Budapest egészségügyi problémáit állandóan napirenden tartja. A lakosság anyagi és kulturális színvonalának állandó emelkedése, a vízvezeték- és csatornahálózat mind nagyobb területekre való kiterjesztése, a kint és idejében alkalmazott járványügyi eljárások eredményeképpen számos fertőző betegség nagymértékben csökkent. Elmondta, hogy például a diftéria-esetek száma 1951-52-es években az 1938. évi megbetegedések felére apadt. Ennek egyik oka az, hogy az állandó bizottságok és a dolgozó tömegek megértő támogatásával a védőoltásokat mind tökéletesebben és mind nagyobb számban sikerül elvégezni.

A továbbiakban számít azokra a fertőző betegségek elleni küzdelem lényeges feltételeiről, a beteg megbízható elkülönítése érdekében hozott intézkedésekről, a László-kórház korszerűsítéséről, a fővárosi közegészségügyi és járványügyi állomás megalapozásáról. A tuberkulotikus halálesetek száma is nagymértékben csökkent, 1900-ban 10.000 lakos közül 44,7, 1951-ben 7,2 halt meg tbc-ben.
/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. január 28.

16 óra 35 perc

/Pesta László...1.folyt./ t Im/HM/Gy Mi VE

Ezt a kimagasló eredményt - mely a dolgozók anyagi jólétének bizonyítéka - magas színvonalu szervezési és orvostudományi módszerek alkalmazásával érték el. Nagy segítséget jelentett a beteg részére - a felemelt - két évig jár^o táppénz is.

A nemibetegségek leküzdése terén a javulás a tuberkulóziséhoz hasonló.

Pesta László jelentésében rámutatott üzemegezségügyi mozzal munk fejlődésére is. A felszabadulás óta igen sok gyárunk kapott korszerű öltözőket, mosdóhelyiségeket, egészséges műhelyeket, üzemi étkezőket, orvosi rendelőket, bölcsődéket, napközi otthonokat. Nagy léptekkel halad előre a balesetelhárítás, a gépek védőberendezéssel való ellátása, a dolgozók oktatása. Ujjonnan épülő gyárainkat a legkorszerűbb munkavédelmi felszereléssel és egészségügyi létesítményekkel látják el. Ezt a munkát az Országos Munkaegészségügyi Intézet irányítja, melyet szovjet tapasztalatok alapján hoztak létre.

A munkásszállások kérdésével foglalkozva megállapította, hogy ezen a téren is tapasztalható javulás. Mintaszerű munkásszállásaink közül megenlített a Rákosi Művek János-utcai, a Fővárosi Csatornázóművek Báthory-utcai, Molnár-utcai, Havas-utcai, a Koromipari Vállalat Baross-utcai, az Aszfaltutépítő Vállalat Arany János-utcai, az Építésügyi Tröszt Szilágyi Lajos-utcai szállását. De vannak még komoly hiányosságok is. Például az Ujpesti Fémöntöde Beniczky-utcai, vagy a Földalatti Vasutépítő Vállalat Semmelweis-utcai munkásszállásán. A csoportos étkeztetés és magas színvonalu megszervezése, a KÖZÉRT-árudák és más élelmiszerboltok egészségügyi fejlesztése terén a támasznak még sok tennivalója van. 2.

Döntő fordulatot jelentett az egészségügy terén, amikor szovjet példára megkezdődött a gyógyítás és megelőzés, valamint a különböző gyógyító-megelőző szervek felépítése. Ahol ezt a rendszert bevezették, ennek az előnyei máris tapasztalhatók.

Az anya- és gyermekvédelem kérdéseire pártunk és kormányunk külön gondot fordít - hangsúlyozta Pesta László.

A szocialista társadalomra jellemző optimizmus megmutatkozik a születési számok emelkedésében; a fővárosban 1952-ben 35 százalékkal több gyermek született, mint 1938-ban. A szocializmus boldog emberek számára épül. Minél többen élvezik a boldogságot, annál teljesebb. A bűnös vetélés a burzsoá gondolkodás csökevénye. A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága különböző intézkedésekkel vette fel a harcot ez ellen.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. január 28.

16 óra 45 perc

/Pesta László....2.folyt./ t Im/HM/Gy Mi VE

Az anya- és gyermekvédelem terén nagyjelentőségű a bölcsődék fejlődése. A múlt évben a kerületi bölcsődék férőhelyszámát 1.150-nel emelték és 145 készült el műszakilag. A férőhelyeket az onban nem mindenütt használják ki helyesen.

A csecsemő életbentartás szempontjából annyira fontos anyatej gyűjtésnek is szép eredményei vannak. Az 1952. évi anyatej-gyűjtés eredménye 234 százalékos az előző évhez képest.

A Horthy-rendszer idején összesen egy gyermekkórházat hoztak létre. A felszabadulás óta kórházak és csecsemőosztályok létesültek: a XV.kerületben, a XIII.kerületi Róbert Károly-körúti kórházban, a Péterffy Sándor-utcai kórházban. Még a hároméves terv folyamán készült el a Tomcsányi-uti koraszülöttszta. Ebben az évben elkészül a Bakáts-téri koraszülöttkórház, kétszeresére bővíti a János kórház és a Péterffy Sándor-utcai kórház csecsemő- és gyermekosztálya, és új osztály létesül a Bajcsy-Zsilinszky-kórházban. Az iskolaegészségügy területén jelentős létesítmény a Központi Fogszabályozó Intézet.

Az állandóan növekvő szükségletek kielégítése céljából a múlt évben egészségügyi beruházásokra egyedül a tanács munkaterületén 20 millió forintot fordítottak. Jelentős összegek jutottak a kórházak fejlesztésére, az egészségügyi intézmények minőségét javító berendezésekre, új gyermekgyógyászati rendelők létesítésére. A János kórházban új vérnyomásmérő intézetet állítottak fel és számos létesítmény építését kezdték meg, köztük a Földalatti Vasút-építő Vállalat dolgozói részére új kórház-rendelőintézetet.

Pesta László jelentése végül kitért az egészségügy decentralizálására. Elmondotta, hogy a kerületi tanácsokhoz újabb jelentős egészségügyi intézmények kerültek: 18 kórház és szülőotthon, 13 rendelőintézet, majd hét egészségügyi gyermekotthon, ebben a hónapban pedig két újabb kórház és három rendelőintézet kerül a kerületi tanácsok hatáskörébe. Végezetül megállapította, hogy a tanácsok egészségügyi munkájának fejlődésében kezdettől fogva nagy szerepet játszanak az állampolgárok. Az osztályok munkájának megsegítésére, az alapvető hibák feltárására, a tudomány eredményeinek gyakorlati alkalmazására irányuló munkájuk állandóan fejlődik. Mindazonáltal hiányosságok, hogy elhanyagolták az osztályok ellenőrzését és a tömeges bírálatot, mint a leghatásosabb ellenőrzésnek érvényesítését.

Pesta László megállapította, hogy az egészségügy terén elért eredmények általában összhangban vannak népi demokráciánk általános fejlődésével, a főváros népe egészséges, szilárd bizalommal tekint a jövő felé./MI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 január 28

16 óra 45 perc

Élelmiszerhalmozó kulákokat ítéltek el

1 /He/Hné Ká P 4

Schneider Gyula építési vállalkozót, akinek 120 hold földje is volt a felszabadulás előtt, mint kegyetlen munkásnyuzót ismerték Békés megyében. Fia, Schneider József néhány évvel ezelőtt még 50 holdon gazdálkodott, az utóbbi időben pedig mint utmester működött Szarvason. A kulák utmester az elmúlt évben hagymennyiségű cukrot vásárolt fel s abból 70 kilót négyszobás luxuslakásának ablakredőnytökjében rejtett el. Ezenkívül csaknem másfél mázsa lisztet is rejtgetett. Bár bérelt földjén termelt búzából hét mázsát vitt haza, a piacon is vásárolt búzát. A kulák nem elégedett meg a lakásán felhalmazott élelmiszerekkel, rendszeresen vásárolt kenyeret az üzletből is. A bíróság Schneider Józsefet két évi és nyolchónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre és 1500 forint vagyonelkobzásra ítélte.

Bóvárdi Sándorné dunapataji kulákasszony, akinek férje jelenleg közellátási büncselekmény miatt kiszabott büntetését tölti, arra vetemedett, hogy az üzletekben összevásárolt kenyeret sertéseivel etette fel. Az elszámoltató bizottság tagjai nemcsak a moslakos dőzsába áztatva találtak kenyeret, de a nyárikonyhában álló ágyából is előkerült ágy zsákkal. A kulákasszony egy 140 kilós sertés beadásával adósa a nép államának és elmulasztotta két hold őszigabona elvetését is. A kártevő asszonyt a bíróság kétévi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Ezérkétsszáz iskolapad megtakarított anyagból - Példamutatóan harcolnak április 4-i felajánlásaik teljesítéséért az iskolabutorgyár kommunistái

1 gyr/Szné/Hné Li P 4

Az iskolabutorgyár dolgozói 1953-ban 1400 iskolapaddal készítenek többet, mint tavaly. Nagyobb feladatok megoldását segíti, hogy közel félmillió beruházással építkeznek. Új lakatosüzemrészszel bővül az üzem. Negyedmillió forintot költenek ebben az évben munkavédelmi berendezésekre és gépek felújításra. Por-elszívót állítanak üzembe, a szárítót korszerűsítik, a belső anyagmozgatást husz új szállítókeszi könnyíti meg.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás

1953 január 28

16 óra 55 perc

/Ezerkét száz iskolapad....folyt/ 1. gy. /Sz. n. /H. n. /L. i. P

A dolgozók elhatározták, hogy jobb munkakörülmények között április 4. tiszteletére törven felül az első negyedévben 360 iskolapadot készítenek. A vállalás teljesítéséért a kommunisták, különösen a népnevelők dolgoznak példamutatón. Tóth József kommunista népnevelő és pártbizalmi az üzem szabásza, igen fontos munkát végez. Rajta mulik, hogy minél jobban kihasználják a nyersanyagot. Tóth József érdeme, hogy az üzem ebben az évben 1200 iskolapadot készít el megtakarított anyagból. Az iskolabutorok mellett óvodai székeket, asztalkákat, pihenőket is gyártanak. Tóth József úgy szab, hogy ezeket a kis butordarabokat hulladékanyagokból készítik és az így megtakarított anyagból kerül ki az 1200 iskolapad.

Durat Ferenc sztahanovista, kommunista népnevelő lakatosbrigádja versenyre hívta ki a szerelőbrigádot. A párosversenyben a Durat-brigád vezet, mert a sztahanovista elérte, hogy az anyagmozgatás gyorsításával a brigád átlagteljesítménye 168 százalékkal és üzemrészükben nyolc százalékkal emelkedett a termelékenység. A csőhajlításmál egy munkasert megtakarítanak, mert most ugyanaz a dolgozó jelöli a hajlítás helyét és hajlítja a csövet. Ezt a munkát azelőtt két dolgozó végezte. Az egyik géphez lábfeket állítottak és ezzel is időt takarítanak meg s most valósítják meg, hogy a satupadot közelebb viszik a hegesztőhöz.

A Durat-brigád április 4. tiszteletére felajánlotta, hogy további két százalékkal emeli a termelékenységet. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. január 28.

16 óra 50 perc

A kooperáció megjavításával hozza be lemaradását a Diósgyőri Kohászati Üzenek finomhengerműve

i Vid/Hbj/Sznó/Gy SB P 2

Gerő Ernő a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülésén mondott beszédében a többi között rámutatott, hogy: "Ipari termelésünk megjavításának egyik döntő kérdése az üzemek belüli és az üzemek közötti együttműködés, a kooperáció helyes megszervezése. Ez iparunk egész munkájának egyik leggyengébb pontja."

A Diósgyőri Kohászati Üzenek finomhengerművében a belső anyagellátás terén még mindig nem követik következetesen Gerő Ernő útmutatását. Nem számolták fel a durvahengermű félkészáruraktára és a finomhengermű közötti együttműködés hiányosságait. A tapasztalat azt mutatja, hogy a durvahengermű sem tekint minden esetben szivárgónak a finomhengermű zavartalan anyagellátását. A durvahengerde félkészáru-raktáránál nagy az anyagtorlódás és felhalmozódás, sokszor több méter magasra rakott hengerelt áru aljáról kell a kívánt minőségű huzát a finomhengerde részére előkészíteni.

A finomhengermű melletti új bugatéren is gyakran állnak azonban órák hosszát kirakatlanul kiszáradt kocsi. Az anyagellátási zavarok és akadályok miatt többször kell a finomhengerműben hengereket cserélni. Emiatt decemberben sok munkaóra esett ki a termelésből, de januárban is voltak hasonló esetek. Az anyagellátási nehézségek okozták azt is, hogy a finomhengerdeben nem emelkedett nagyobb mértékben a gépek átlagos forgási ideje.

A grafikuszerinti üzemeltetés terén is vannak hibák. A műszakiak nem küzdnek következetesen a termelést segítő grafikon betartásáért, egyes művezetők népszerűtlen feladatnak tartják a figyelembontók és kiserkezők elleni harcot. Januárban nem kevesebb, mint 86 hiányzó, illetve későnjövő hátráltatta az egyenletes termelést.

A belső anyagellátási nehézségek, a munkafegyelen meglazulása és a grafikon betartása terén mutatkozó hiányosságok döntően hozzájárultak, hogy a Diósgyőri Kohászati Üzenek finomhengerművének dolgozói január 1-től 27-ig aszedékes tervüket mindössze 85,7 százalékra teljesítették.

A finomhengermű dolgozói a durvahengerművel való kooperáció megjavításával, a munkafegyelen megszilárdításával és a grafikon szerinti termelés következetes megvalósításával számolják fel a hiányosságokat, hogy eleget tegyenek tervüknek, s minél előbb behozzák lemaradásukat. /MTI/

B 31. kiadás 1953. január 28. // 1 óra perc
 A téli takarmányozás tapasztalatai két Szabolcs-megyei tészes-ben

i vid Kö/PE Ká P

Tavaly az aszály nem kerülte el a jánkrajtisi határt sem. A "Petőfi" tészes tagjai szénát csak egyszer kaszálhattak, másodszor már nem volt mit levágni a rétről. A csoport vezetői azonban előre-látók voltak. Kora ősztől kezdve a tél beálltáig mindenféle takarmá-nyozásra alkalmas növényt besilóztak. Számosállatonként több mint tiz köbméter silót készítettek. A tél elején pontos takarmányozási tervet készítettek s ezt szigorúan betartják. A tehenek egyenkint naponta husz kiló silótakarmányt, öt kiló dara, répa és törek keve-réket és takarmányszalmát kapnak.

A csoport tagjai igen jelentős mennyiségű abrakot takari-tottak meg a helyi lehetőségek jó kihasználásával. Sertéseiket mos-tanáig a tölgyesekben makkoltatták. A sertések etetését tulajdonkép-pen csak most kezdték meg, amikor már hó borítja az erdőket. Ilyen takarékoság mellett az anyakocáknak, amelyek most malacoznak, a korpa-napraforgómag pogácsa és árpa-keverék mellett még kukoricát is adhatnak.

A takarmány pontos beosztásával és nagyfokú takarékosság-gal a csoport könnyen áttelelteti az állatokat koratavaszig, amikor már a 19 hold őszi takarmánykeveréket etethetik.

Egészen más a helyzet az ugyancsak a fehérgyarmati járás-ban lévő tunyogmatolcsi "Szabadság hajnala" tészes-ben, ahol valóság-gal pazarolják a takarmányt. Itt a nyáron senki sem gondolt az álla-tok téli takarmányozására. A takarmányszalmát nem rakták jól össze, úgy hogy nagyrésze megpenészedett. Hasonló sorsra jutott az értékes buzaszalma és a törek is, répájuk egy része pedig megfagyott a gon-datlan tárolás miatt.

Az agronomus és takarmányozási felelős elkészítette a takarmányozási tervet, amelyben a szalmafeltérés is szerepelt. Ez azonban csak terv maradt. Sem a tagság, sem a vezetőség nem támo-gatta a terv végrehajtását.

Nem kielégítő az állatok gondozása sem, amiben szerepe van annak is, hogy a tehenészetben minden hónapban változnak a gon-dozók és nem megfelelő az állatok elhelyezése. Tavaly nem hajtották végre az építkezési terveket, így állatállományuk gyorsabban növe-kedett, mint a férőhelyek száma. Az istállók építése félbemaradt, az állatok most szétszórta és nem megfelelő istállókban telelnek.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. január 28.

17 óra 25 perc

A gépek jó karban-tartásának eredménye: január eleje óta 440 tonna árut hengereltek terven felül a Lőrinci Hengerműben

i SL/tot/Gy SB P 5

A Lőrinci Hengermű dolgozói az elmúlt év utolsó negyedében jelentős lemaradással küzdöttek. A továbbfeldolgozó üzemek - a Láng Gépgyár, a MAVAG és más gyárak egész sora - szintén nehezen teljesítették tervüket, mert a lőrinciektől nem kapták meg kellő időben a hengereltáruat. Gerő Ernőnek, a Központi Vezetőség ülésén mondott beszéde a Lőrinci Hengermű dolgozóinak munkájában döntő változást hozott. Világosan felismerték, hogy elsősorban a gépek tervszerű karbantartásánál mutatkozó hibákat kell kiküszöbölniök ahhoz, hogy minden nap teljesíthessék a tervet.

Az új év eleje óta 5 lakatosból álló karbantartó brigád minden műszak előtt gondosan átvizsgálja a hengersort, megerősítik a kuphengercsavarokat, a csapágycsavarokat, hogy az új műszakban hibátlan géppel dolgozhassanak a hengerészek. A gyár gépműhelye jelentős mennyiségű fogaskereket, tengelyt, csapágyat és egyéb pótalkatrészt készített, hogy törés esetén gyorsan cserélhessék ki ujjal a megrongálódott szerkezetet. Az elmúlt negyedévben ugyanis nem egy műszakot vont el a termeléstől a tengelytörés, csapágytörés. Az elmúlt héten, amikor eltört a közlőmű tengelye, nem kellett várni annak kijavításáig, mert percek alatt előkerült a póttengely és alig több mint egy óra múlva folytathatta munkáját a hengersor.

A kemence jó karbantartásával melegebb anyagot biztosítanak a hengersornak. Az elmúlt évben jó eredménynek számított, ha 1.080 fokos anyag került a hengerre. A technológiai fegyelen megszilárdításával elérték, hogy már hetek óta 1.150 fokos anyaggal dolgozhatnak a hengerészek. Így nemcsak gyorsabb a munka, hanem a lemezek minősége is javult, s három hét alatt mintegy 20 százalékkal csökkent a gyár selejtje.

A gondos munka eredménye, hogy az új év kezdete óta a Lőrinci Hengermű minden nap teljesítette tervét. A Központi Vezetőség utmutatásának szellemében a vasárnapi termelőmunkát is megszüntethették. Vasárnaponként most már a nagyobb javításokat végzik a gépeken, amivel a további egyenletes munka alapját szilárdítják meg. Január 28-án reggelig összesen 440 tonna hengereltáruval termeltek többet tervüknél a Lőrinci Hengermű dolgozói, a kikészítők pedig még ennél is jobb eredményt értek el. Ugyanazok 28-án reggelig 453 tonna készáruat adtak át a raktárnak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. január 28.

1 1/2 óra. 20 perc

Az építőanyagipari vállalatok vezetőinek országos értekezlete

k. ÉM Gy Li P

Az építőanyagipari minisztérium sazdán, január 28-án egésznapos országos értekezletet tartott az építőipari dolgozók szak-szervezetének székházában. Az értekezleten - amelyen a minisztériumhoz tartozó vállalatok igazgatói, főmérnökei és főkönyvelői vettek részt - Apró Antal építőanyagipari miniszter ismertette az építőanyagipar 1952. évi munkáját és a párt-Központi Vezetőségének legutóbbi ülése, valamint a minisztertanács által megjelölt 1953. évi feladatokat. A miniszter referátumát vita követte. /MTI/

Csütörtökön-Nógrád megyében elsőnek-befejezte téli gépjavítási tervét a mohorai gépállomás

i Vid T Gy Ká P

Nógrád megyében a mohorai gépállomás dolgozói vállalták, hogy téli gépjavítási tervüket minőségi munkával határidő előtt 18 nappal befejezik. Felajánlásuk teljesítése érdekében előre megépítették a javítószínekét s már szeptemberben megkezdték a gépalkatrészeket házilag gyártani. Allandó javítóbrigádöt szerveztek, pontosan beütemezték minden ember napi munkáját. A verseny nyilvánossága elősegítette a párosversenyben harcoló brigádok határidő előtti teljesítését. Legjobb eredményt Kosik Ferenc DISz-brigádja érte el. A fiatalok 150 százalékos átlagteljesítményükkel emnyerték a gépállomás vándorzászlaját.

A mohorai gépállomás dolgozói január 28-án büszkén jelenthették, teljesítették vállalásukat, a minisztertanácsi rendelet szerint határidő előtt 19 nappal befejezték téli gépjavítási tervüket. Minőségi munkával kijavítottak 21 erőgépet, 25 ekét, 28 cséplógarnitúrát, a gépállomáson lévő tárcsákat, vető- és aratógépeket, kultivátort és több mint száz egyéb munkagépet. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. január 23.

17 óra 25 perc

Országos módszertani ankét a Lenin Intézetben

t Sr/Fd/PE Mi 5 Ie

A felsőoktatási minisztérium oktatási osztálya szerdán országos módszertani ankétot rendezett a felsőoktatási intézményekben folyó orosz nyelvoktatás kérdéseiről. A Lenin Intézet dísztermét zsúfolásig megtöltötték a nyelvtudomány képviselői, egyetemi tanárokon kívül az egyetemeken és főiskolákon orosz nyelvet tanító tanárok, a legjobb közép- és általános iskolai orosz szakos tanárok, felügyelők, valamint az egyetemi hallgatók képviselői.

Erdey-Gruz Tibor felsőoktatási miniszter megnyitó szavai után Suara Róbert közoktatásügyi minisztériumi osztályvezető bevezetőjében elmondotta, hogy egyetemi és főiskolai orosznyelvű oktatásunknál az elért eredmények mellett hiányosságokkal is találkozunk. Az orosz szakos hallgatóknak - akár a négyéves orosz tanári szakot, vagy a két éves pedagógiai főiskolát tekintve - nem eléggé fejlett a beszédképességük és igen szűk a szókincsük. Ezek a jelenségek arra mutatnak, hogy a szókincs tanításában vannak hiányosságok. A nyelvtanítás terén sincs minden kérdés megoldva. A nyelv tökéletes és tudatos elsajátításához szükséges tehát mind a szókincs, mind a nyelv szerkezetének alapos tanulmányozása.

i.

Baleczky Emil, a Lenin Intézet orosz nyelvi tanszékvezetője "Sztálin elvtárs tanítása a szókincsről" címmel tartott előadást. Előadásában abból a tényből indult ki, hogy a marxista nyelvtudomány alapjait J.V. Sztálin vetette meg "A marxizmus és a nyelvtudomány kérdései" című munkájával. Ebben a munkában Sztálin rendkívül világos formában tisztázta a nyelvnek, mint társadalmi jelenségnek lényegét, speciális sajátosságait, társadalmi szerepét, szerkezetét, szókincsét, a gondolkodással való kapcsolatát, fejlődésének alaptörvényeit.

A továbbiakban a nyelv alapszókincsének kialakulásáról beszélt majd így folytatta:

- Sztálin elvtárs tanítása a szókincsről pontosan megszabja a módszertanilag egyedül helyes sorrendet, amelyet az idegen szótári szókészlet, az idegen szóképzés tanításánál követnünk kell.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. január 28.

7 óra 35 perc

/Országos módszertani. . . 1.folyt./ t Sr/Fd/PE Mi Ie

Előadása további részében a szókincsről és a frazeológiáról beszélt, s megállapította, hogy az idegen nyelv tanításánál, így az orosz nyelv tanításánál is, az alapszókinccs mellett alaposan kell foglalkozni a frazeológiai egységek tanításával. A fogalom és a szó viszonyának ismertetése után a fogalom jelentőségével foglalkozott. Példákkal igazolta, hogy bár a szó jelentése szorosan összefügg a megfelelő fogalommal, még sem mondható, hogy egyedül a szóban rögzített fogalom jellege szabja meg a szó jelentését, hanem a kimondottan nyelvi tényezők is, amelyekkel a szó jelentése kölcsönös kapcsolatban van. Megállapította, hogy a fogalom a szó jelentésének legfontosabb, legalapvetőbb eleme, de a szó értelme tágabb, mint az általa jelölt fogalom.

Az előadás további részében a szó alapjelentéséről, jelentésváltozásairól, továbbá a nyelvfejlődés belső törvényeiről szólt.

- Sztálin elvtárs új elméleti műveinek megjelenésével a szótárak terén is jelentősen megnövekedett az érdeklődés a történeti és etimológiai kutatások iránt. Csak most kapott célt és értelmet a szótárszerkesztő, a szótáriró munkája. Hála Sztálin elvtárs utmutásainak, mind a szótáriróadalom, mind a szókinccs tanítása terén is megtörtént a nagy fordulat - fejezte be Balczky Emil.

Verbényi László, a Gazdasági és Műszaki Akadémia nyelvi tanszékvezetője: "A szókinccs-tanítás módszerei" címmel tartott előadást.

- Sztálin elvtárs nyelvtudományi művei - kezdte előadását - a szovjet nyelvtudományt az alkotó fejlődés útjára vitték. A nevelés területén különösen arra mutattak példát, hogy a nevelési elmélet munkásainak nem szabad megelégedniük a nevelési tapasztalat rögzítésével, s részletes leírásával, hanem a jelenségek belső összefüggéseit, törvényszerűségeit is ki kell kutatni. Még gazdagabb az a hatás, amelyet Sztálin elvtárs nyelvtudományi művei a nevelés gyakorlati területein váltottak ki. Megmutatkozik ez különösen két irányban: a marxista nyelvoktatási módszer elleni harcban és új, Sztálin elvtárs tanítására épülő nyelvoktatási módszer kidolgozásában.

/folyt. köv./

M T I B E L T Ö L D I H I R V E K

B 36. kiadás

1953. január 28.

17 óra 55 perc

/Országos módszertani. . . 2.folyt./ t Sr/Fd/PE Mi Ie

A továbbiakban a Szovjetunióban kialakult kombinált módszer ismertetése, amely a szókinceset az öt megillető szerephez juttatja, s lehetőséget nyújt arra, hogy a szókinces igazi hivatást töltse be. A kombinált módszer annak tudatában alkalmazható, hogy az idegen szó teljes birtokbavétele hallás, látás, kiejtés és írás útján történik. Az idegen szót akkor vehetjük ismertnek, ha más által kimondva könnyen megértjük, el tudjuk olvasni, szükség esetén könnyen ki tudjuk mondani, s hibátlanul leírjuk. Pavlov tanítása nyomán a kombinált módszer szólni azzal, hogy a növendékek nyelvtanulási szempontból látó, halló, motorikus típusokba tartoznak s arra törekszik, hogy a növendék meghatározó típusa mellett a többi, csökkentett mértékben meglévő készségek is fejlődjenek. Helytelennek kell tehát azt a törekvést minősítenünk, amely a beszédnevelés jelszavával az írósi, vagy olvasási készségek fejlesztését elhanyagolja. Az orosz nyelvtanító munkájának céltudatosságát és tervszerűségét az jelzi, ha a szókincesre vonatkozó tervét úgy állítja össze, hogy a szókinces feldolgozásában a nyelvi tényezők mind sorra kerüljenek. Nem történhet meg, hogy megelégedjék egy feldolgozandó új szóval egyszerű elolvasásával, vagy egyszerű, a szótárba való bejegyzésével.

A szókincesrögzítéssel kapcsolatosan ugyancsak a pavlovi elméletből indult ki és leszögezte, hogy a szókinces rögzítésnek nagyon a tanítási órán kell megindulnia. A szókinces rögzítésére igen alkalmas módszer a házi feladat. A szókinces rögzítésére rövid, de intenzív lehetőség a számonkérés is, továbbá a tervszerűen beépített és szabályszerűen visszatérő nyelvgyakorlatok.

Előadásában összegyezte a legfontosabb feladatokat az orosz nyelvoktatás színvonalának megjavításához: a szovjet eredmények és tapasztalatok alapján haladéktalanul meg kell állapítani az alapvető minimális szókinceset - szótári minimumot; körvonalazni a szótári szókinces fő szakterületeit, továbbirányítani és összegezni a különböző intézményeknél folyó szakszógyűjtést, összegyűjteni és ismertetni a szókinces-tanítással kapcsolatos munkamódszereket, módszeres eljárásokat, kiküszöbölni a jelenleg használatos tankönyveinkben a szókincesrel kapcsolatos hiányosságokat és hiányosságokat, orosz nyelvoktatási folyóiratot kiadni.

Szabó Miklós, a Bányászati Főiskola tanára, az "Orosz nyelv-tan" szerzője, korreferátumában részletesen ismertetette a tanórák módszertani eljárásait a szókinces-tanítás terén. Horváth Miklós az Idegennyelvek Főiskolájának adjunktusa hozzászólásában

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. január 28.

17 óra 55 perc

/Országos módszertani. . . 3. folyt./ t Sr/Fd/PE Mi Ie

J.V. Sztálin nyelvtudományi cikkeinek jelentőségét méltatta nyelv-
tudományunk és nyelvoktatási módszertanunk fejlődése szempontjából.

Az ankét résztvevői gyakorlati tapasztalataikról számoltak be. Tamási Lajos akadémikus ismertette az Idegennyelvek Főiskoláján alkalmazott oktatási módszereket és hangsúlyozta az anyanyelv szerepét a nyelvtanításban. Harsányi Lajosné, a Közgazdaságtudományi Egyetem rektora a pavlovi fiziológiából és lélektanból folyó módszertani követelményekről beszélt.

Több hozzászólás után Suara Róbert zárszavában elmondotta, az ankétan igazolást nyert, hogy az egyetemen és főiskolák orosz-szakos nyelvtanárai és lektorai átérzik, milyen nagyjelentőségű munkájuk: az orosz nyelvoktatással lehetővé teszik, hogy egyetemi és főiskolai hallgatóink hozzáérjenek Lenin és Sztálin nyelvén a szovjet tudományos és szépirodalom gazdag tárházához.

/MTI/

Megjelent a "Za ljudsko znago" új száma

k Zlz PE P

A "Za ljudsko znago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számában beszámol V.I. Lenin halálának 29. évfordulóján tartott emlékünnepekről. Jugoszláv rovatában közli a lap Péro Popivoda, a Béke Világtanács tagjának beszámolóját a népek bécsi békekongresszusáról, Majda Zagore írását "A szlovén munkanélküli nők nyomoruságos helyzetéről", Milutin Velenir cikkét "A kommunista pártok ereje tömegekkel való kapcsolatukban rejlik" címmel, valamint beszámolót a legutóbbi közösségi "választásokon" a szlovéniai Poljanában lezajlott titoellenes tünetetéről. Külön cikkben "A Belgrád-Athén-Ankara háborús gyújtógerő tengely létes kövérsolása" címmel foglalkozik a lap Köprülü török külügyminiszter belgrádi látogatásával. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 38. kiadás

1953. január 28.

1 1/2 óra perc

Nagy gonddal folyik a gyümölcsfák téli ápolása a Bács megyei állami gazdaságokban

i Vid Gy Kö Ká P

Bács megye szőlő- és gyümölcstermelő állami gazdaságiban szorgalmasan végzik a gyümölcsfák téli ápolását. A koronaszakított ritkítómetszést már teljesen befejezték. Ugyancsak végeztek az új gyümölcsösök telepítésével is. - tröszt gazdaságaiban összesen 488 holdon ültettek tulnyomórészt jonathán és husvéti rozmarin fajta almafákat. Jelenleg a fák tisztogatása folyik, de felkészültek a gyümölcsfák téli lemosó permetezésére is, amit februárban kezdenek meg.

Régen, egy-egy viszonylag bő termés után a gyümölcsfák 1-2 évig "pihentek" és jóval kevesebb termést hoztak a sokévi átlagnál. A cél most az, hogy ezeket az ingadozásokat megszüntessék, illetve biztosítsák a termőegyensúlyt. Ezt az évenként rendszeresen végzett mechanikai kezeléssel - metszés, odvas részek kiégetése, a gombák és más fertőző gécek eltávolítása - továbbá szerves trágyázással, gyakori permetezéssel érik el. A gyümölcsfák termőképességének állandó javítása érdekében szovjet tapasztalatok alapján bevezették az évenként többszöri műtrágyázást is. /MTI/

Ez évben tovább nő a gyapot vetésterülete Tolna megyében

i Vid Ká Gy P

Tolna megyében az ötéves terv első esztendőjében a termelőszövetkezetek még csak 46 holdon termeltek gyapotot. A következő években a gyapotvetés területe állandóan növekedett és ezzel együtt a holdankénti termősség is.

A tszeszk mellett az egyénileg dolgozó parasztnak is jó jövedelmet hozott a gyapot. A jó tapasztalatok alapján az 1953-as évben Tolna megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai már több mint 6000 holdon termelik a fehér aranyat. /MTI/

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

B 39. kiadás

1953. január 28.

18 óra 05perc

A Gheorghiu-Dej Hajógyár üzemi könyvtára készül a Természettudományos Ismeretterjesztő Könyvhétre

t Im/HM/Gy Mi 5 Ie

A Gheorghiu-Dej Hajógyár könyvtára a gyárral szemben, a gyönyörű kulturotthonban van. 5500 jó könyv áll itt a dolgozók rendelkezésére. A nagy könyvtár mellett lo műhelykönyvtár jóformán a munkapadokig viszi a dolgozóknak az olvasmivalót.

Az üzem dolgozói között, szép számmal vannak olyanok, akiket a természettudomány érdekel. Különösen a Természettudományi Társulat füzetének van keletje. Csucsi Béla mintaszabályozó, Fedorenko Ferenc vegyész, Kovács József hajókovács, Juhász Imre mintaszabályozó hármasával, négyesével viszi haza a népszerű füzeteket. Fedorenko Ferenc emellett rövid pár hónap alatt Newton életéről és munkásságáról, az atomokról és molekulákról, valamint több különböző - biológiai kérdésekkel foglalkozó - könyvet olvasott el. De az üzem többi dolgozója is szívesen illeszt szépirodalmi olvasmányai sorába egy-egy természettudományos művet.

A természettudományok megszerettetése a Gheorghiu-Dej Hajógyárban céltudatos munka eredménye. A könyvtáros kirkta az olvasószoba asztalára a Természettudományi Társulat legfrissebb füzetait; a dolgozók szabadon nézegették, válogattak belőlük. Érdeklődésük felébredt. Ma már nagyobb, átfogóbb művek tanulmányozásába is bèlekezdenek, különösen az atomenergiaival, a csillagvilág szerkezetével és fejlődésével foglalkozó könyveket olvassák előszeretettel.

Az érdeklődés még szélesebbkörű kiterjesztése érdekében az olvasószoba asztalán a természettudományos ismeretterjesztő füzetek színes címlapjait katalógusszerűen összefűzve bocsátják majd az olvasók rendelkezésére. Márciusban természettudományos kört alakítanak, amelyben ankétok, előadások keretében vitatnak meg egy-egy kérdést.

A kör megalakulását elősegíti majd a Természettudományos Ismeretterjesztő Könyvhét, amelynek során a Gheorghiu-Dej Hajógyár üzemi könyvtára könyvkiállítást rendez. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. január 28.

18 óra, 5 perc

A Borsodnádasdi Lemezgyárban az acélmű dolgozói mutatnak példát a terv teljesítésére, a gyengén teljesítők patronálására

i Vid Hbj/V/Gy SB P 2

A Borsodnádasdi Lemezgyár acélművének dolgozói január 1-től 28-ig esedékes tervüket 109,2 százalékra teljesítették.

A jó eredményeket nagyban elősegítette, hogy az élenjáró üzem dolgozóinak 70 százaléka vesz részt szakmai oktatásban. A Róder-mozgálmű ebben az üzemben bontakozott ki legszebben. Ersek József sztahanovista olvasztár segítségével Hajdu Ignác első segéd is kiválóan végzi már az olvasztári feladatokat. A szovjet munkamódszerrel dolgozó Kócs Gyula sztahanovista olvasztár brigádja 121,3 százalékra teljesítette esedékes havi tervét, mert a brigádvezető állandóan oktatja, neveli munkatársait.

Ezekről a kiváló dolgozókról vehetnek példát az olyan sztahanovista hengerészek, mint Sulyok Vencel és Kormos Ferenc, akik ugyan több mint hat hónap óta minőségi és mennyiségi téren kiváló eredményeket érnek el, de nem segítenek a lemaradókon. Helytelenül arra hivatkoznak, hogy a hengerésztudományt nem lehet egyszerűen elsajátítani. Hogy ebben nincs igazuk, bebizonyította Gyárfás Gyula sztahanovista műhelyfőnök. Mióta Gyárfás patronálja Ersek Gyula és Ersek Zoltán hengerészeket, mindkettő állandóan sztahanovista szinten dolgozik. Gyárfás Gyula most Csuhaj László hengerészbrigádjának adja át tapasztalatait. Sulyok Vencel, Kormos Ferenc és a többi hengerész is ezt a példát kövesse gyengébben dolgozó társainak patronálás terén, és akkor a hengermű meg tud birkózni a nagy feladatokkal, s be tudja hozni lemaradását. /MTI/

Pályázat népművészeti és iparművészeti munkákra

k NM KC/KC/Gy Mi 4 P

A népművelési minisztérium képzőművészeti főosztálya a népi diszitőművészeti és iparművészeti alkotómunka fejlesztése érdekében pályázatot hirdet népművészeti és iparművészeti munkákra. A résztvevők három művészeti ágban készíthetik el pályamunkáikat. Az első csoportban textil munkák: hímzések, szitások, szőnyegek, varrott és vert csipkék készülhetnek. Ezeknél a munkáknál a művészeknek fel kell használniuk a régi népművészeti diszitő elemeket. A második csoportban a fa-, csont- és szarufaragványok szerepelnek. A pályaműveknek mai életünk használati és dísz tárgyainak hagyományos népművészeti diszitő elemeket kell alkalmazniuk. Szerepelhetnek a pályázaton olyan alkotások is, amelyek mai életünk jeleneteit ábrázolják, akár önálló kompozíció formájában, akár pedig egyes használati tárgyakon alkalmazott díszítésekben /pl. faragott, berakott doboz, irókészlet, stb./ /Folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. január 28.

11 óra 10 perc

/Pályázat népművészeti...folyt./ k NM KC/KC/Gy Mi 4 P

A pályamunkák harmadik csoportja: fazekas- és keramikus munkák. A résztvevőknek olyan használati- és dísz tárgyakat /korsó, teáskészlet, váza, kisebb figurális dísz tárgyak, stb./ kell elkészíteniük, amelyeken felhasználják és továbbfejlesztik a népi fazekasművészet formakincsét és díszítő elemeit.

Mindhárom pályázat nyilvános, azokon minden népi díszítőművész és iparművész részt vehet, olyan művekkel, amelyek más pályázaton nem szerepeltek és egy évnél nem régebben készültek. A pályaműveket 1953. április 20-ig kell beküldeni a Műcsarnokba /Budapest, Hősök tere/, névvel és pontos címmel ellátva. A beérkezett munkákat a népművelési minisztérium által kijelölt bizottság bírálja el. Az eredményt április 30-án délután két órakor hirdetik ki a Műcsarnokban. Pályadíjak: valamennyi csoportnál I. díj 3000 Ft, II. díj 2000 Ft, III. díj 1000 Ft. A pályázattal kapcsolatos mindennemű felvilágosításért a Népművészeti Intézet /Bp. I. Corvin-tér 8./ képzőművészeti osztályához kell fordulni. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács ülése

Bc/B § Gy Mi Ic

A Budapesti Városi Tanács szerdán délután ülést tartott, amelyen a főváros egészségügyi helyzetét tárgyalták meg. Részt vett a tanácsülésen Házi Árpád, a minisztérium és elnökhelyettese is.

Pongrácz Kálmán, a végrehajtóbizottság elnöke beszámolt a legutóbbi tanácsülés határozatainak végrehajtásáról és a tanács 1953. első negyedévi munkájának legfontosabb feladatairól. A tömegkapcsolatok további megszilárdítására a XIII. és a VI. kerület után a közeljövőben többi kerületben is sor kerül a lakóbizottságok és házfelolósók megválasztására. A városfejlesztési tervvel egybehangolva elkészítik a főváros egységes közlekedési hálózatának tervzetét. Bővítik a zöldség- és a gyümölcskereskedelmi hálózatot. A kereskedelmi boltok nyitvatartási idejét a lakosság érdekeinek figyelembevételével szabályozzák. Szerepel a Tanács munkatervében a felléptetendő rendezési, parkosítási, utépítési terv, a Margitsziget fejlesztése is.

Ezután Posta László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese tartotta meg beszámolóját Budapest egészségügyi helyzetéről.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. január 28.

18 óra 10 perc

Könyvkiállítás vezet be a "Természettudományos Ismeretterjesztő Könyvhétet"

k KV/B/PE 1e 14

A január 30-ától február 9-ig tartó "Természettudományos Ismeretterjesztő Könyvhét" -et január 29-én, csütörtökön délután hat órakor a Sztálin-ut 45. sz. alatti kulturközpontban megnyíló könyvkiállítás vezet be. Az "Ismeretterjesztő irodalmunk a kulturforradalon szolgáltatásban" című kiállítást az Allami Könyvtérjesztő-Vállalat és a Művelt Nép Könyvkiadó rendezi s az bemutatja ismeretterjesztő irodalmunk fejlődését. A kiállítást Alexits György Kosuth-díjas akadémikus nyitja meg.

Üzemeinkben is egymást követik a könyvhéten a természettudományos ismeretterjesztő könyvkiállítások és előadások. Február 2-án és 3-án a Rákosi Mátyás Művekben előadásokkal egybekötött természettudományos és ismeretterjesztő könyvvásárok nyitják meg a sort. A Ganz Villamosági Gyárban különböző témájú előadás-sorozatokat tartanak a könyvhéten a Magyar Természettudományi Társulat előadói. Számos kerületben a közép- és kisebb üzemek számára összevont könyvvásárt és ismeretterjesztő előadást rendeznek. A fővárosi iskolákban is előadásokon ismertetik az ifjúsággal az őket leginkább érdeklő természettudományos könyveket.

Vidéken a tanácsok a Magyar Természettudományi Társulattal karöltve rendeznek az ismeretterjesztő irodalmat népszerűsítő előadásokat. A nagyobb üzemekben könyvvásárokon mutatják be a természettudományos ismeretterjesztő műveket a dolgozóknak. /MTI/

A tervszerűtlen megelőző karbantartás akadályozza a Rákosi Mátyás Művek Martin-üzemének tervteljesítését

i Mu/He/PE SB 4 1e

Nemes versengés folyik a Rákosi Mátyás Művek Martin-üzemének olvasztár-brigádjai között az első negyedévre tett felajánlás teljesítéséért. Ebben a küzdelemben január 28-ig a legjobb eredményt a IV-es kemence brigádjai érték el. Az élenjáró szovjet gyorsolvasztár, Amosov utmutatásait követve, a munka közben a legkisebb hibákat is kijavítják és a kemencét üzemképes állapotban adják át a felváltó brigádnak. Így a IV-es kemence kollektívája január 28-ig összesen 371 tonna acélt gyártott esedékes tervén felül.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. január 28.

19 óra 15 perc

/A tervszerűtlen megelőző karbantartás. . folyt./ t. Ma/He/P. SB 1e

A legjobb eredményt Jónás Ferenc sztahanovista olvasztár vezetésével az "Amosov" brigád tagjai érték el. Szerda reggelig 150 tonna acélt gyártottak eddig előirt tervükön felül. Január 28-án reggel a brigád tagjai azzal az elhatározással kezdték meg munkájukat, hogy tovább fokozzák eddig elért eredményeiket. Az első adag csapolása után azonban a berekó daru emelőrészében egy csavar eltörött és tartalék alkatrész hiánya miatt több mint 45 percig kellett várniuk a javításra. Így szerdai előirányzatukat már nem tudták tulszárnyalni.

A gyakori üzemzavar januárban már sok keserves percet szerezett az üzem olvasztárbrigádjainak. Szerdaig 60 órát vesztek darura várás miatt termelőmunkájukból. Komoly hiba, hogy a karbantartó üzem vezetői nem valósítják meg következetesen Gerő elvtársnak a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén elmondott utmutatásait. Mince biztosítva a gépekhez szükséges tartalékalkatrész s emiatt például órákig állnak a daruk és szünetel a kemencék adagolása. A dolgozók már többször bíralták a Tervszerű Megelőző Karbantartás vezetőinek és dolgozóinak munkáját, de javulás eddig még nem történt. Emiatt most többször tonna acél gyártásával maradtak le tervük teljesítésében. Ehhez a lemaradáshoz a kemencék tervszerűtlen javítása is hozzájárul. Az I-es kemencét például már kétszer javították - tervszerűtlenül - ebben a hónapban és emiatt negyven órát vesztek a brigádok.

A Martin üzem műszaki vezetői és a Tervszerű Megelőző Karbantartás dolgozói következetesen valósítsák meg munkájukban Gerő Ernő utmutatásait, hogy minél előbb a lemaradás behozásáról, a terv maradéktalan teljesítéséről adhasson számot az üzem valamennyi brigádja. /MTI/

A diósgyőri durvahengermű gerendasori brigádjai kedden befejezték januári hengerlési tervüket

i. vid. Hbj/P. SB 1e

9. A Diósgyőri Kohászati Üzemekben a durvahengermű gerendasorának brigádjai lelkesen harcolnak, hogy április 4.-e tiszteletére minél több hengereltáruat adjanak népgazdaságunknak. Váraljai Károly és ... Czigány Vince brigádjai 123 százalékos, illetve 116 százalékos tervteljesítésükkel jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a gerendasor kedden befejezte januári hengerlési tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1953. január 28.

12 óra 40 perc

Az oroszlanýi "Szeptember 6." akna "Hám Kálmán" brigádja rendszeresen tulteljesíti napi tervét

i vid Hbj/tot/PE SB 2 Ie

Az oroszlanýi "Szeptember 6." akna 21-es frontján a "Hám Kálmán" ifibrigád névadójához méltóan küzd a terv tulteljesítéséért. Szombaton 123 százalékra teljesítette tervét, 144 csillás előirányzatát hétfőn 26, kedden pedig 43 csillával szárnyalta túl. Szerdán délelőtt 120 százalékos napi tervteljesítést ért el. A brigád ígératot tett, hogy április 4. tiszteletére negyedévi tervén felül 2400 csille szenet termel. Szerdán délután 2 óráig már 550 csille szenet adtak terven felül a népgazdaságnak. /MTI/

/A Budapesti Városi Tanács ülése. . . 1.folyt./ t Im/V/PE Mi Ie

Pesta László jelentése után a hozzászólások következtek.

Gerle Imre, a kereskedelemügyi állandó bizottság tagja az árpolitikában előforduló hibák, a szakszerűtlen árukezelés, a hibás árutárolás következményeiről beszélt. A jövedelmezőség miatt számos esetben megfelelnek az egészségügyi követelmények betartásáról. Az italboltokban, a mozgó-büffekben fedetlenek az élelmiszerek. Hiba az is például, hogy a Marx-téri tejvendéglőben utcán át is árusítanak. Gerle Imre helytelenítette, hogy a KÖZLRT hszállító teherautóin sok esetben nincs ponyva, a kenyérhez alig adnak papirost. A burgonyához, zellerhez, répához a hulladékot is hozzámérik és beledobják a háziasszonyok kosarába az árut, ami az ottlövő többi élelmiszert is szennyezi. A tojások egy része romlott állapotban kerül forgalomba, ennek egyik oka a nem megfelelő tárolás. Megállapította, hogy ki kell szélesíteni a társadalmi ellenőrzést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. január 28.

19 óra 17 perc

/A Budapesti Városi Tanács ülése, 2.folyt./ t Be Gy Mi Ie

Manninger Rezső Kossuth-díjas egyetemi tanár, az állat-egészségügy és a közegészségügy kapcsolatával foglalkozott. Az állat-egészségügy terén a hasznos állatok egészségének védelmében, a betegségeknek az állatokról az emberre való átvitelének megakadályozásában elért eredmények igen jelentősek közegészségügyi szempontból is. Kémutatott: a még eredményesebb védekezés szempontjából igen fontos, hogy a közegészségügyi és állatorvosi egészségügyi dolgozók - az eddigi helyes kezdeményezéseken túlmenően - jobban összehangolják munkájukat, amelyet a termelőszövetkezetekben a tuberkulózis és brucellózis leküzdésére végeznek.

Bobák István a termelőszövetkezetekben végzett szűrővizsgálatok jelentőségére mutatott rá és kérte, hogy ezeket szélesebb körben szervezzék meg.

Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese felszólalásában foglalkozott az egészségügyi állandó bizottság és az egészségügyi osztály kapcsolatával. Beszélt arról, hogy az állandó bizottság eddig is eredményesen segítette a tanácsot munkájában, a jövőben azonban fokozottabb mértékben kell ellenőriznie magának az egészségügyi osztálynak és a nagyobb egészségügyi intézményeknek a vezetési munkáját, mert ezzel is nagymértékben segítheti egészségügyünk továbbfejlesztését. A rendelőintézetek kérdésével foglalkozva elmondotta: egyes körzeti orvosok akkor is beutalják vizsgálatra a náluk jelentkezőket, amikor az nem is volna szükséges, mert hazódoznak a felelősségvállalástól. Javasolta, hogy az egészségügyi osztály létesítsen szorosabb kapcsolatot a körzeti orvosokkal, még jobban ismerje meg munkájukat, problémáikat. Javasolta, vizsgálják meg a védőnők munkáját, hogy már a csecsemőknél eredményes legyen a betegségek megelőzése.

/Folyt.köv./

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1953. január 28.

20 ór a 56 perc

/Budapesti Városi Tanács ülése. . . 3. folyt./ t. Im/PE mi le
Dolgozók ének

Sérfi Rózsi, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet titkára az egészségügyi fejlődésről beszélt. A tanácsnak nagy feladatai vannak: a népszaporodás kedvező alakítása, a nők munkába állítása és a gyermekek gondozása terén. Megállapította, hogy az egészségügyi dolgozók munkájában, magatartásában vannak ugyan még hiányosságok, de a túlnyomó többség becsületos, áldozatkész munkát végez a maga területén. A legtöbb egészségügyi intézményben magas színvonalu munka folyik. Igen sok orvos munkáját az üzemek sztahanovistáinak magasfoku, öntudatos munkájához lehet hasonlítani. Ez biztosítja, hogy a még fennálló hibákat ki fogják küszöbölni.

A felszólalások során a többek közt Kalamár József, a balesetelhárítás kérdésével, Erdei György a Központi Fogszabályozó Intézet munkájával, Szaknai Antal az egészségügyi propaganda színvonalának emelésével, Nógrádi Imre a VIII. kerület egészségügyi statisztikájával foglalkozott. Reök Iván azt bírálta, hogy az egészségügyi intézmények dolgozóinak túlságosan sok adminisztrációs munkájuk van.

Pesta Lászlónak a felszólalásokra adott válasza után a tanácsülés határozatot fogadott el a főváros egészségügyi helyzetének további megjavítására. A határozat többi között utasítja a végrehajtó bizottságot, hogy fordítson nagyobb gondot a tanácsi vállalatoknál a balesetelhárítás követelményeinek betartására, s vizsgálja meg az építőipari vállalatoknál a munkavédelmi intézkedéseket. Az élelmiszeripar, a kereskedelem és a csoportos ételmezés fokozott társadalmi ellenőrzésére is utasítja a határozat a végrehajtó bizottságot s előírja, hogy az ezeken a munkahelyeken dolgozók egészségügyi oktatására nagy gondot fordítsanak. Utasítást tartalmaz a határozat a körzeti orvosok, a védőnők munkájával, a rendelőintézetek zsúfoltságának kérdésével, a bölcsődei férőhelyek megfelelő kihasználásával, az egészségügyi adminisztrációs munkával kapcsolatban is.

Koós József, a végrehajtó bizottság titkárnak javaslatára a tanácsülés visszahívta Kristóf Lidia tanácstagot, aki munkahelyén tanácstaghoz méltatlan magatartást tanúsított, rontotta a munkafegyelmet, s ezért fegyelmi úton elbocsájtották. Helyére és a lemondás folytán megüresedett tanácstagi helyekre a póttagok sorából új tanácstagokat hívtak be. A tanácsülés végül több szervezeti változást hagyott jóvá a végrehajtó bizottság hivatali apparátusában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1953. január 28. 24 óra - perc

Helyreigazítás

Km/V/PE Ie

A mai B 37-es kiadásunk /Országos módszertani...3.folyt./
első bekezdésének második sorában a név helyesen: T a m á s
Lajos. /MTI/

Helyreigazítás

K/V/PE Ie

Mai B 33. számú kiadásunk második hírének címe helyesen:
S z e r d á n - Nógrád megyében elsőnek - befejezte... /MTI/

Egy hét alatt több mint 8400-an tekintették meg Kecskeméten a
"Vihar" című új magyar filmet

i vid PE Mi Ie

Január 22-től 28-ig játszotta a kecskeméti filmszínház
a magyar filmgyártás egyik legkiválóbb alkotását, a "Vihar" című
új színes magyar filmet. E hét nap alatt - nem teljes adatok
szerint - több mint 8400-an nézték meg a nagyszerű filmalkotást.
A nagy érdeklődésre jellemző, hogy a hetedik napra, szerda estére
is már elővételben több mint 530 jegyet vásároltak a közönség-
szervezőktől. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 48. kiadás 1953. január 28. 12 óra 45 perc

A debreceni Csokonai Színház operaegyüttese szerdán este bemutatta a "Bajazzok" című operát

vid PE K Ie

A debreceni Csokonai Színház operaegyütteséhez hivatásos operaénekeseken kívül tehetséges fiatalok is tartoznak. 28 tagu a kórus, 70 tagu a zenekar, a MÁV debreceni filharmonikusok művészi együttese.

Az operaegyüttes az idei évadban elsőnek Rossini: "Sevillai borbély" című vígoperájával szerepelt, míg a második bemutatóra szerdán este került sor a zsúfolásig telt Csokonai Színházban. Ezúttal Leoncavallo "Bajazzok" című operáját és Téri-Friss "Erdei történet" című táncjátékát mutatták be nagy sikerrel. Az operában Nedda szerepét Szendrey Ilona, Canioét Lothár Miklós, Tonioét Gordon József énekelte. A MÁV filharmonikusokat Rubányi Vilmos vezényelte.

A debreceni bemutató után több vidéki városban, a többi között Ozdon, Miskolcon, Egerben, Nyíregyházán, Szolnokon, Békéscsabán, - "Gördülő opera" formájában mutatják be az operát és a táncjátékot. /MTI/

Willy Ferrero hangversenye a Zeneakadémián

k By/Szné/PE Ie

Willy Ferrero olasz karmester, a Béke Világtanács tagja szerdán este nagysikerű hangversenyt adott a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A hangverseny műsorán szerepelt a többi között G. Martucci olasz zeneszerző Nocturnója, mint bemutató előadás. /MTI/

MTI BÉL-FÖLDI HIREK

B. 49. kiadás

1953. január 28.

22 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& P. Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti január 28-án, szerdán este 21 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Az Atlanti Óceán felől folytatódik az enyhe légtömegek áramlása szőrazföldünk belsejébe, amelynek következtében Európa középső részein 5-7 fokkal magasabb hőmérsékleti csúcserőkeket mértek ma, mint tegnap.

Hazánkban szerdán helyenként erős, a hegyeken viharos volt a délnyugati-nyugati szél, amellyel az enyhe tengeri levegő beáramlott a Kárpát-medencébe. A hőmérséklet estére Pécsen 6, a fővárosban és Miskolcon 7, Győrben 8, és Magyaróvárton 10 fokra emelkedett. Nyugaton és délkeleten alig 2-3 fokkal haladta meg az olvadáspontot. Többfelé volt kisebb csapadék, mennyisége az esti órákig csak Debrecenben és Nyíregyháza környékén érte el a 4-5 millimétert.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 9 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik. Várható időjárás csütörtök estig: jobbára borult idő, többfelé eső, sokfelé köd. Elénk nyugati, északnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 2-4, délben 7-9 fok között. /MTI/

V é g e